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THERMOSYSTEM CONSTRUCT CORPORATION SRL
PRODUCĂTOR MATERIALE DE CONSTRUCȚII

(adezivi, vopsele și tencuieli decorative)

În întâmpinarea clienților venim cu lansarea unui produs de o calitate superioară,
ULTRA FLEX – adeziv pentru gresie și faianță, recomandat, în special, pentru placarea
suprafețelor expuse direct la umiditate. Exemplu: terase circulabile, băi.

UTILIZARE: ULTRA FLEX se folosește pentru lipirea în pat subțire, la interior și exterior, pe
pereți și pardoseli - suprafețe suport absorbante și neabsorbante - a placajelor ceramice cu
format mare, plăci din piatră naturală de culoare închisă. Pentru placarea suprafețelor
expuse direct la umiditate (ex. terase circulabile, băi) se folosește numai împreună cu pro-
duse de hidroizolare, recomandat fiind HYDROFLEX (mortar elastic bicomponent). Se
pretează la utilizare în spații comerciale, birouri, pardoseli încălzite, peste hidroizolații,
peste placări ceramice existente. Se aplică pe suporturi minerale din beton, beton ușor,
beton poros (BCA), tencuieli de ciment, șape de ciment, pardoseli încălzite. 

Nu se aplică pe suport din lemn, plastic, metal, humă, polistiren, hidroizo-
lații pe bază de bitum.

Vă prezentăm, în continuare, alte câteva noi produse ale căror încercări și
valori de referință sunt încadrate în conformitate cu SR EN 12004+A1:2012.

TS-FE – adeziv pentru plăci ceramice, clasificat C1T

UTILIZARE: TS-FE se folosește pentru lipire în pat subțire, la interior (spații acoperite),
pentru placări ceramice sau naturale, cu dimensiunea plăcii max. 35x35 cm, la care
absorbția de apă este mai mare de 3% (E>3%).

Se utilizează în spații comerciale, birouri, locuințe, în condiții uscate, la o temperatură a
aerului și a suportului de la 5°C la 30°C.

Nu se aplică pe suport din lemn, plastic, metal, humă, polistiren, sticlă,
hidroizolații pe bază de bitum.

Zona construcțiilor, indiferent că vorbim despre locuințe sau infrastructură, reprezintă pentru România
un segment important.

THERMOSYSTEM a reușit să câștige și să păs treze încrederea partenerilor săi prin calitatea
produselor și competența echipelor, atât mana geriale cât și de vânzări.

Produsele THERMOSYSTEM sunt verificate și încercate la cele mai riguroase laboratoare, obținând
rapoarte de încercări care le confirmă calitatea și încadrările produselor pe clase de performanță.

PENTRU PROIECTE PERFECTE!

PRODUCĂTOR MATERIALE DE CONSTRUCȚII:
• 250.000 tone Mortare Uscate
• 60.000 tone Gleturi și Chituri
• 10.000 tone Tencuieli Decorative și Vopsele

De ce să alegeți THERMOSYSTEM?
Pentru că oferim:
• PRODUSE DE CALITATE
• CONSULTANȚĂ TEHNICĂ ȘI COMERCIALĂ
• PALETĂ LARGĂ DE PRODUSE
• TEHNOLOGIE
• APROPIERE FAȚĂ DE CLIENȚI
Într-un cuvânt, cu THERMOSYSTEM este UȘOR!



TS-FLEX – adeziv flexibil pentru placări ceramice, clasificat C2TES1

UTILIZARE: TS-FLEX se folosește pentru lipire în pat subțire, la interior și exterior, pe
pereți și pardoseli, a placajelor ceramice cu format mare, plăci din piatră naturală și arti-
ficială, închise la culoare, placaje cu absorbție de apă din grupele Ia Ib, II și III,  cu o
grosime uzuală de 6-20 mm. Pentru placarea suprafețelor expuse direct la umiditate (ex.
terase circulabile) se folosește numai împreună cu produse de hidroizolare. Domeniul de
utilizare acoperă spații comerciale, birouri, pardoseli încălzite, aplicarea peste hidroizo-
lații, peste placări ceramice existente. Se aplică pe suporturi minerale din beton, beton
ușor, beton poros (BCA), tencuieli de ciment, șape de ciment, pardoseli încălzite,
hidroizolații.

Nu se aplică pe suport din lemn, plastic, metal,
humă, polistiren, sticlă, hidroizolții pe bază de bitum.

STONEFLEX – adeziv alb pentru piatră naturală și placări ceramice, clasificat C1TE

UTILIZARE: STONEFLEX este destinat lipirii în pat subțire, la interior și exterior (spații
acoperite), a placărilor ceramice sau naturale, la care absorbția de apă este mai mare de
3% (E>3%). Este alegerea ideală pentru plăci din piatră naturală albă sau semitranspa -
rentă (marmură, cuarțit, granit, bazalt, dolomită) la interior. Se utilizează în spații comer-
ciale, birouri, locuințe, în condiții uscate, la o temperatură a aerului și a suportului de la
5°C la 30°C.

Nu se aplică pe suport din lemn, plastic, metal, humă, polistiren, sticlă, hidro -
izolații pe bază de bitum.

OAMENI ONEȘTI, FIRME ONESTE, AFACERI DE SUCCES!



w Revista Construcțiilor w iunie 20226

Suntem conștienți și recunoaștem că facem parte
dintr-o industrie poluantă, care generează canti-
tăți însemnate de gaze cu efect de seră, dar în
același timp credem cu tărie că ne numărăm între
companiile care pot veni cu soluții și pot contribui
la reducerea considerabilă a amprentei de carbon
în sectorul construcțiilor.

Astfel, contribuim la satisfacerea nevoilor funda-
mentale și știm că activitatea noastră este esen -
țială în dezvoltarea modurilor de transport
ecologice (inclusiv sisteme de metrou, căi ferate
și tramvaie), locuințe cu consum redus de energie
și infrastructură care generează energie curată
(precum baraje și parcuri eoliene).

În calitate de subsidiară a Soletanche Bachy, parte a grupului Vinci Construction, credem într-o dez-
voltare durabilă, care ne va îmbunătăți modalitățile de lucru, va aduce schimbări în industria noastră
și va încuraja crearea și adoptarea de soluții ecologice pentru clienții noștri și proiectele noastre, cu
ajutorul inovațiilor tehnologice de îmbunătățire a solului și de realizare a fundațiilor speciale.

Pentru a transpune în practică aceste deziderate, ne concentrăm eforturile pe conservarea resurselor
naturale, gestionarea și reciclarea deșeurilor, economisirea energiei și reducerea emisiilor de gaze cu
efect de seră, dezvoltarea de tehnologii de lucru, și venim în sprijinul clienților noștri prin soluții care
vor face mai ușoară tranziția către realizarea de construcții mai puțin poluante.  

Planul Soletanche Bachy pentru protejarea mediului înconjurător este construit în jurul a trei angaja-
mente:

• Reducerea amprentei de carbon cu 40% până în 2030, scop 1 și scop 2, comparativ cu
nivelurile din 2018, prin reducerea consumului nostru direct și indirect de combustibili fosili (motorină
pentru echipamente, benzină pentru vehicule și electricitate).
• Reducerea consumului de ciment, scop 3, prin proiectarea ecologică, astfel încât în execuție
să se folosească mai puțin beton, dar și prin utilizarea de ciment cu amprentă de carbon mai mică
(CEM II sau CEM III), care folosește mai puțin clincher, acesta din urmă fiind înlocuit cu lianți cum
ar fi zgura, cenușa de termocentrală etc.

Noul brand ecologic, patentat de Soletanche Bachy, le oferă clienților noștri o gamă de
betoane cu conținut scăzut de carbon și mixturile cele mai potrivite proiectelor lor, indife-
rent de clasa de rezistență necesară.

EXEGY® by Soletanche Bachy
Reducerea amprentei de carbon

și protejarea mediului înconjurător
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Fig. 1: Reducerea amprentei de carbon ‐ scop 1, scop 2

Fig. 2: Reducerea consumului de ciment și a oțelului ‐ scop 3

continuare în pagina 8 È
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Æ urmare din pagina 7

EXEGY®

În conformitate cu planul nostru de acțiune pentru
mediu, grupul Soletanche Bachy și-a asumat angaja-
mentul în privința betonului cu emisii reduse de car-
bon prin lansarea unui nou brand, EXEGY® by
Soletanche Bachy. Scopul este de a le oferi clienților
o combinație personalizată de materiale și servicii
care să le asigure rezultatele excelente în proiecte, și, în același timp, un impact diminuat asupra
mediului. 

La Soletanche Bachy, folosim beton cu conținut scăzut de carbon de câțiva ani. În Franța, între 2012
și 2018, 50% dintre proiectele noastre au fost finalizate cu beton cu conținut scăzut de carbon și
25%, cu beton cu conținut foarte scăzut de carbon.

De aceea am creat marca EXEGY® by Soletanche Bachy. Obiectivul este de a pune la dispoziția clienți-
lor noștri o gamă de betoane cu conținut scăzut de carbon și mixturile cele mai potrivite proiectelor
lor, indiferent de clasa de rezistență necesară.

Aceste materiale utilizează mai puțin ciment sau îl înlocuiesc cu lianți de substituție. Astfel, se
reușește diminuarea considerabilă a amprentei de carbon. 

În funcție de clasa de rezistență, specificațiile și obiectivele de reducere a CO2 ale fiecărui proiect,
putem folosi lianți de ciment și înlocuitori disponibili pe piață (dacă aceștia există) pentru a furniza
beton și mixturi de ciment conform cu o amprentă de carbon redusă.

Pentru a atinge un nivel limitat de CO2 în cazul unui
proiect aflat în desfășurare, sau dacă nu sunt dis-
ponibile soluții pe piață sau anumite tipuri de lianți,
se pot crea configurații personalizate prin recombi-
narea unor constituenți, într-un proces controlat
(concept ingineresc bazat pe performanță).

În funcție de cantitatea de lianți folosită pentru
substituirea clincherului, Soletanche Bachy, prin
EXEGY®, stabilește trei clase de reducere a CO2,
comparativ cu betoanele / mortarele convenționale.

Fig. 4: Clasa de reducere a CO2 în comparație cu betoanele convenționale
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CONCLUZII

Cu EXEGY®  by Soletanche Bachy,
clienții noștri beneficiază de
expertiza Grupului pentru: tes-
tarea și implementarea soluțiilor
și certificarea acestora de către
laboratorul de materiale din
cadrul grupului, cercetarea lian -
ților alternativi la nivel local și
posibilitățile de implementare
pe piața locală. 

Soletanche Bachy și-a luat
angajamentul pentru proteja-
rea pe cât de mult posibil a
mediului înconjurător, aducând
o serie de inovații și conturând
o responsabilizare a tuturor
angajaților în ceea ce privește
reducerea amprentei de car-
bon. Dezvoltarea alături de
parteneri a unui beton cu
impact redus asupra mediului
reprezintă doar o verigă dintr-un
lung lanț de soluții, idei și
rutine care vor avea un impact
din ce în ce mai mare în ecolo-
gizarea viitorului industriei con-
strucțiilor. q

Port 2000 / Le Havre
Tip lucrare: chei / Tehnologie: perete mulat
Clasa de rezistență: C35/45
Mix utilizat: beton standard cu CEM IIIB + zgură
(73%)

B.U.S / Marseille
Tip lucrare: tunel în tranșee / Tehnologie: perete mulat
Clasa de rezistență: C30/37
Mix utilizat: beton standard optimizat la 350 kg/m3 cu
CEM IIIB + zgură (70%) + 110 kg/m3 filer de calcar

Câteva exemple
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Revista Construcțiilor: FPSC
este unul dintre membrii fonda-
tori ai clusterului Technology
Enabled Construction - TEC. Ce
a determinat această decizie?
Adriana Iftime: Niciun sector

și nicio companie nu își mai poate
defini planurile de viitor fără să ia în
calcul nevoia de inovare, de aceea
apartenența la un cluster de ino-
vare a fost un pas logic pentru noi,
ca federație, și este un pas logic
pentru orice firmă care dorește să
rămână competitivă în această
perioadă de schimbare accelerată.
În cadrul clusterului TEC, ne-am
stabilit ca prioritate, pentru primii
trei ani, digitalizarea, pentru că
sectorul este penultimul în Europa
din punct de vedere al digitalizării
și, prin urmare, inovarea trebuie să
înceapă de aici. 

Revista Construcțiilor: Tocmai
a avut loc conferința interna -
țională INNOCONSTRUCT, dedi-
cată inovării în construcții. Ce
impact credeți că a avut sau va
avea această conferință?
Adriana Iftime: Încă de la

prima ediție, cea din 2021, am
simțit valoarea unei conferințe de -
dicate inovării, pentru că a stârnit

interes, deși a fost doar online,
adunând cca 180 de participanți din
România și din străinătate. Și
atunci am avut numeroase reacții în
urma evenimentului, inclusiv solici -
tări de aderare la cluster. Ediția de
anul acesta, cu tema Drumul către
transformarea digitală a sectorului
construcțiilor, a reunit aproape 300
de reprezentanți ai unor firme de
top, dar și din mediul academic și,
bineînțeles, din administrația pu -
blică. Impactul a putut fi remarcat
chiar din timpul conferinței. Au avut
loc dezbateri foarte dinamice, s-au
legat parteneriate, inclusiv cu
reprezentanți ai unor clustere din
alte țări europene, iar la mesele
rotunde participanții la conferință
au intrat în dialog cu experții invi-
tați și s-au schimbat idei și expe-
riențe diverse, discuțiile dovedind,
pe de o parte, interesul și nevoia de
dialog, pe de altă parte, faptul că
există opinii diverse în piață, chiar
poziții divergente pe anumite
subiecte tehnice, prin urmare chiar
este esențial să continuăm să
dialogăm pentru a defini împreună
un traseu al digitalizării care să țină
cont de experiențele și provocările
tuturor tipurilor de actori implicați.

Cred că este foarte important ceea
ce a spus ministrul dezvoltării cu
privire la reglementările aflate în
consultare, cum este Codul con-
strucțiilor, dar și cu privire la cele ce
se pregătesc în acest moment în
sensul simplificării și digitalizării
procedurilor. La clusterul TEC avem
convingerea că statul trebuie să
primească un mesaj puternic din
partea noastră, a mediului privat,
cu privire la angajamentul pe calea
digitalizării și inovării, pentru a

INNOCONSTRUCT 2022: Avem o fereastră de aproximativ 3 ani
pentru a realiza transformarea digitală a sectorului construcțiilor

într-un ritm confortabil

Adriana Iftime
director general FPSC

Aflată la a doua ediție - desfășurată la mijlocul lunii mai - conferința internațională INNOCON-
STRUCT a avut drept principală țintă definirea pașilor, cadrului și instrumentelor necesare accele -
rării transformării digitale în sectorul construcțiilor - printr-o abordare foarte pragmatică a
subiectului -  precum și implicarea în acest dialog a tuturor părților interesate, de la companii mari
și mici din diverse subsectoare din industria construcțiilor la companii de tehnologie, universități
din diverse țări, reprezentanți ai Comisiei Europene, ai guvernului și autorităților locale, ONG-uri
relevante ale partenerilor sociali, grupuri de construcții din diferite state membre și reprezentanți
ai organismelor și rețelelor de experți. 

INNOCONSTRUCT este un eveniment marca TEC  (Technology Enabled Construction) - clusterul fiind,
în acest moment, principalul vector al promovării inovării la nivelul întregii industrii. TEC a fost gândit
ca o reţea a celor mai dinamice şi inovatoare întreprinderi din domeniul construcțiilor din România,
având la bază valori comune ale membrilor şi obiective pe termen mediu şi lung centrate pe creşterea
competitivității prin inovare, co-creație şi integrare pe întregul lanţ valoric din industria construcțiilor.

Despre ce a adus nou INNOCONSTRUCT 2022  pentru sectorul construcțiilor, despre stadiul și mai
ales motivațiile implementării digitalizării în Romînia și despre rolul clusterului TEC în această evoluție
ne vorbește dna Adriana Iftime, director general al Federației Patronatelor Societăților din Construcții. 



accelera procesul legislativ și pen-
tru a prioritiza problemele construc -
torilor. 

Revista Construcțiilor: Indus-
tria se confruntă momentan cu
provocări importante sub apăsarea
creșterii prețurilor la materialele
de construcții și, până la urmă,
sub apăsarea crizei economice și
a inflației accelerate, care aduce
dezechilibre în piață. Credeți că
în acest context pot construc-
torii, în mod realist, să priori-
tizeze inovarea sau digitalizarea?
Adriana Iftime: Sectorul nos-

tru se confruntă mereu cu diferite
tipuri de provocări, una dintre cele
mai serioase fiind criza de resurse
umane, care nu este de dată
recentă, ci este o durere surdă con-
tinuă și sâcâitoare, la care fiecare
firmă face față cum poate mai bine.
Ce trebuie să înțelegem însă este
tocmai faptul că digitalizarea este o
soluție pentru multe dintre proble -
mele noastre, și nicidecum doar o
povară în plus. Digitalizarea atrage
eficientizare pe mai multe planuri
simultan. Da, e necesar un efort de
dezvoltare de compentențe, și da,
este necesară o investiție inițială,
atât financiară, cât și de timp, dar
randamentul investiției în digi-
talizare se traduce în reduceri de

costuri (atât strict financiare, cât și
de timp), eficientizarea unor pro-
cese, reducerea pierderilor deloc
neglijabile în șantiere, elevarea
personalului și chiar reducerea
nevoii de personal pe anumite seg-
mente. Nu vom trece mâine la
șantiere cu roboți și nici nu vom
ajunge să nu mai avem nevoie de
oameni, dar pas cu pas vom ajunge
să lucrăm cu oameni din ce în ce
mai bine calificați, cu competențe
digitale, care vor munci în condiții
net superioare, cu mai multă pre-
cizie și care vor comanda mașini, în
loc să mânuiască mistria și cio-
canul. Repet, tranziția este de
durată și sunt multe etape de par-
curs, însă primii pași trebuie făcuți
urgent și este important de spus că
există oportunități de finanțare
pentru digitalizarea firmelor din
construcții, așadar chiar trebuie să
fie o prioritate în următoarele 12
luni, pentru orice firmă care se
respectă.

Revista Construcțiilor: În cât
timp credeți că se va schimba la
față sectorul construcțiilor?
Adriana Iftime: Nu pot face

estimări profetice și cred că nici
în alte state ale Europei nu este
ușor de dat un termen acestei
transformări, care e un proces de

durată și care, de fapt, nici nu se
termină vreodată, pentru că teh -
nologiile sunt în continuă evoluție.
Aș spune însă că avem o fereastră
de cel mult 3 ani în care putem face
tranziția confor tabil, într-un ritm
care să respecte nevoile de zi cu zi
ale oricărei firme, fără să îi destabi-
lizeze operațiunile curente. În cca 3
ani estimez că multe dintre lucrurile
care acum sunt dezirabile vor de -
veni obligatorii sau stringente și
atunci cei care nu au început tran -
ziția la timp vor fi nevoiți să se
transforme peste noapte, cu costuri
mult mai mari și chiar cu pierderi. E
adevărat că noi, în România, ne-am
cam obișnuit să facem minuni peste
noapte și să recuperăm decalaje,
dar nu cred că va fi la fel de ușor și
în această pri vință, pentru că digi-
talizarea unei companii se poate
face și bine, și prost. Iar dacă o faci
prost, în loc să te bucuri de avanta-
jele digitalizării, ajungi să plătești
cât nu face. Noi sperăm că cei mai
mulți constructori vor auzi mesajul
la timp și vor acționa cu înțelepciu -
ne, cumpărân du-și sanie vara, ca
să câștige un avantaj competitiv, în
loc să fie presați de piață atunci
când regulile jocului se vor schim -
ba. Iar clusterul TEC îi poate sprjini
pe toți cei care își propun să se afle
în avangardă. q



Echipa CONEST, cu peste 55 de ani
de experiență în domeniul
construcțiilor, este compusă din
profesioniști și experți ce se implică
activ în toate fazele de execuție ale
proiectului.

CONEST EVOLUTION își propune să
creeze o comunitate urbană nouă și
modernă prin transformarea unui fost
amplasament industrial abandonat din
zona Dacia, lași. Acest model de
regenerare urbană este cel mai potrivit
pentru a oferi soluții la criza de spații de
locuit în zona urbană, deoarece
beneficiază de o poziționare ideală și de
acces la infrastructura de transport în
comun și cea rutieră.

Proiectul prevede investiții ce vor duce la
reducerea costurilor de întreținere a unui
imobil, confort termic pe timpul verii și
un aspect urbanistic plăcut al întregii
zone, prin amenajarea spațiilor verzi, a
locurilor de parcare, a căilor de acces
către imobil. Vom crea astfel o
comunitate dinamică în cadrul unui
proiect modern și vom contribui la
dezvoltarea infrastructurii publice din
zonă. În contextul pieței rezidențiale
actuale nevoile oamenilor se schimbă,
accentul punându-se pe nevoia de
proximitate și confort.

Astfel de acțiuni de regenerare
urbană conduc la creșterea calității
vieții.

Confortul înseamnă siguranța unei
construcții bine făcute și garanția unui
constructor cu experiență. 

Compus din 3 imobile distincte cu un
regim de înălțime P + 6E + E retras,
CONEST EVOLUTION îndeplinește în
principal nevoia de siguranță.

Clădirile sunt realizate pe fundații
continue din beton armat. Structura de
rezistență este pe cadre de beton armat
cu stâlpi, grinzi și planșeu din beton
armat.

Pereții exteriori au o grosime de 25 cm,
pentru a conferi un confort termic și fonic
superior, completat prin placarea cu
sistem termoizolant de fațadă compus
din vată minerală bazaltică de 10 cm
grosime și tencuială decorativă. 

Compartimentările interioare vor fi din
zidărie BCA de 25 cm între apartamente,
respectiv între apartamente și holul de
nivel, și compartimentări zidărie BCA
12,5 cm în interiorul apartamentelor.

Cu o arhitectură coerentă și echilibrată,
aici veți găsi o gamă variată de
apartamente, majoritatea având balcon,
logie sau terasă.

Mulțumim celor peste 650 de familii care
au ales ansamblurile rezidențiale Conest
Grand Residence și Conest Vision.
Încrederea acordată ne onorează, iar
succesul ne determină să continuăm. Te
invităm să faci parte din noul proiect
CONEST EVOLUTION. Menținem
standardele de calitate și ne adaptăm
noilor tendințe.



CONEST EVOLUTION cuprinde în total 319
apartamente cu 1, 2 și 3 camere, și 353
locuri de parcare supraterane. Totul a fost
gândit în jurul ideii de confort și siguranță.

Apartamentele sunt structurate pentru a te
bucura de spațiu interior, confort și liniște alături
de cei dragi. De asemenea, apartamentele
beneficiază de spații luminoase, sunt eficiente,
funcționale și moderne.

Dezvoltăm CONEST EVOLUTION folosind
materiale de calitate, punem accent pe finisajele
interioare și aplicăm soluții tehnice moderne
pentru a reduce costurile viitoare pentru utilități
precum și pentru a spori siguranța și confortul
vieții tale de zi cu zi.
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BMI România:
Soluții inovatoare pentru clădiri sustenabile

Investiții în digitalizare
și grijă față de mediul
înconjurător

Recent, BMI România a demarat
și consolidarea brandurilor deți-
nute pe piața de învelitori din
România. În noua strategie de
business, compania s-a axat pe

schimbarea denumirii, pe inves-
tiții în digitalizare și crearea de
platforme online, cum este apli-
cația mobilă BMI Bramac, ce
permite vizualizarea 3D a produ-
selor BMI Bramac, precum și
pe realizarea platformei online
academiabmi.ro, concepută pen-
tru arhitecți, construc tori și dez-
voltatori.

Investiția în sisteme de energie și
materiale prietenoase cu natura
reprezintă „temelia" unei clădiri.
BMI România face deja mai mulți
pași concreți în această direcție,
comercializând panouri fotovol-
taice și panouri solare termice,
eficiente energetic și prietenoase
cu mediul înconjurător. Astfel,
prin sistemele de încălzire pe

BMI România, parte a BMI Group, este lider în rândul producătorilor de sisteme complete de
acoperișuri plane și înclinate, cu o istorie de peste 100 de ani în acest domeniu. Compania are
acum o identitate nouă, construită pe branduri puternice, ce aduc sub același acoperiș cele mai
importante nume din industrie: Bramac, Braas, AeroDek, Schiedel și Icopal. BMI Group face
parte din marea familie Standard Industries, alături de GAF - lider în producerea de sisteme de
învelitori și de soluții pentru hidroizolație, din America de Nord. Împreună, reprezintă cea mai
mare afacere din lume în producerea de sisteme de învelitori și de soluții pentru hidroizolație,
având 9.600 de angajați, 128 de unități de producție și birouri în 40 de țări.



bază de energie solară, capabile
să genereze consumul total de
energie electrică al unei locuințe,
se obține o reducere a emisiilor
de carbon cu 80% față de com-
bustibilii obișnuiți.

Cum sustenabilitatea a devenit
principalul subiect în ceea ce
privește materialele și soluțiile
existente, în aproape fiecare
industrie, gama de produse și
servicii oferită de BMI România
este creată cu grijă față de mediu
și de viitor, utilizând resursele
într-un mod eficient.

BMI Icopal:
Hidroizolații durabile

De-a lungul anilor, compania s-a
concentrat pe o dezvoltare și
îmbunătățire continuă a materia-
lelor destinate hidroizolării acope-
rișurilor, astfel încât să facă față
solicitărilor exigente venite din
partea clienților și având mereu
grijă față de mediul înconjurător.
BMI Icopal a devenit o referință
mondială în hidroizolații, datorită
materialelor inovatoare, serviciilor
complete și experienței dobân dite
prin oferirea de sisteme integrale
pentru acoperișuri plane, deținând
certificatul de management al
calității, care respectă standardele
ISO 9001, precum și certificatul
pentru sistemul de mana gement
al mediului ISO 14001.

BMI Icopal oferă soluțiile și sis-
teme complete de hidroizolații
pentru acoperișuri plane ce
combină tehnologia, produsele,
componentele și accesoriile pen-
tru a răspunde unor exigențe

foarte înalte în construirea de
spații comerciale, spații indus-
triale și lucrări de inginerie civilă -
de la membranele sintetice Icopal
care oferă tot ce este nevoie pen-
tru a obține un sistem hidroizo-
lant de înaltă performanță, ușor,
flexibil, sigur și rapid de instalat,
la membranele bituminoase ce
răspund celor mai exigente
cerințe, până la produsele pentru
hidroizolații lichide, amorse și
adezivi, emulsii. Toate aceste
soluții inovatoare vin în completa-
rea unui sistem hidroizolant per-
formant.

Icopal are în portofoliu și o vastă
gamă de accesorii pentru toate
tipurile de produse comercia lizate,
care completează perfect sistemul
de hidroizolație ales, iar serviciile

oferite, ce vin în întâmpinarea
nevoilor clienților alături de asigu-
rarea unor produse și soluții de
calitate, constituie o prioritate în
activitatea companiei.

Pentru a vă da șansa de a benefi-
cia de potențialul maxim al înve-
litorilor, compania actualizează
constant și implementează teh-
nologii inovatoare și oferă o
durată extinsă de viață pentru
gama de produse BMI Icopal,
atât în lucrări noi cât și în reno-
vări ale teraselor. Este important
să știm însă că cele mai bune
produse oferă beneficii optime
atunci când sunt utilizate în siste-
mele garantate și în condi țiile
stabilite de producător. q

BMI România
Str. Europa Unită, Nr. 5

Ro 550018, Sibiu, România 
Telefon: +40 746 37 37 35 

Email: office_ro@bmigroup.com
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Criza climatică a forțat într-un fel industria
construcțiilor să reducă sau chiar să elimine
impactul negativ al clădirilor asupra mediului
natural. Una dintre modalitățile de a atinge
acest obiectiv poate fi utilizarea de materiale
de construcție ecologice. Haideți să verificăm
ce calități oferă aceste materiale și dacă nu
cumva următorii ani ar putea deveni epoca
aluminiului, a lemnului și a sticlei.

Materialele de construcție ecologice care au câști-
gat cea mai mare popularitate în ultima vreme sunt
tocmai aluminiul, lemnul și sticla. Acestea au avan-
taje incontestabile din punct de vedere ecologic.
Utilizarea lor în construcții în locul betonului sau a
oțelului - materialele folosite în mod obișnuit, în
prezent - nu numai că are un impact pozitiv asupra
sănătății noastre, dar sprijină și un viitor mai bun
și mai ecologic. Să aruncăm o privire mai atentă la
ceea ce are de oferit fiecare dintre materiile prime
ale acestui posibil viitor.

Un material de construcție
regenerabil și natural - lemnul

Cel mai popular material ecologic de construcție
este lemnul. El poate fi utilizat atât pentru a realiza
integral construcțiile, inclusiv structura, cât și pen-
tru finisare. Datorită unei prelucrări adecvate și a
impregnării, lemnul poate deveni extrem de durabil
și - ceea ce este important - rezistent la foc. Lemnul

este și materialul cel mai potrivit pentru reutilizare.
Deșeurile care apar în timpul construirii sunt rela-
tiv puține, fiind ușor de eliminat.

Demontarea sau modificarea clădirilor din lemn
sunt operațiuni relativ simple. Elementele mai mari
sunt cel mai ușor de reutilizat - pot fi folosite
întregi sau transformate în bucăți mai mici. Când
vine vorba de acest material, nu trebuie să uităm
nici de sursa de unde provine. Din punct de vedere
ecologic, cele mai bune sunt deșeurile lemnoase
sau materiile prime obținute din surse sustenabile
certificate.

Avantajele incontestabile ale lemnului, greu de obținut
folosind alte materiale, constau în posibilitatea de a
asigura o umiditate optimă, o termoreglare naturală și
o absorbție fonică foarte bună. Prin urmare, opinia
conform căreia el nu este potrivit pentru construirea de
clădiri solide se dovedește din ce în ce mai mult a fi un
mit - aceasta datorită tehnologiei și antreprenorilor
care oferă acum până la câteva decenii de garanție
pentru proiectele construite din lemn.

Se apropie era aluminiului,
a lemnului și a sticlei?

Sara Kultur Hus, Skellefteå, Suedia.
Sisteme utilizate: MB‐86, MB‐SR50N, MB‐SR50N OW

Merchant Square, Belfast, Marea Britanie. Sisteme aplicate: MB‐SE75
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Sticla - durabilitate la superlativ

Sticla este un exemplu de material care poate fi
refolosit aproape la nesfârșit - caracteristica sa
este tocmai ușurința de prelucrare, de creare a
aproape oricărei forme și posibilitatea de înnobilare
și de obținere a noi caracteristici și proprietăți.
Procesele de călire și laminare fac ca sticla recălită
obișnuită să fie mai rezistentă și mai sigură. Prin
urmare, aceasta poate fi utilizată cu ușurință nu
numai în interiorul clădirilor, ci și pe fațade.

În forma sa „de bază”, sticla este neinflamabilă,
rezistentă la coroziune și nu absoarbe apa, iar pro-
ducția sa nu consumă cantități mari de energie. Cu
toate acestea, în cazul construcțiilor ecologice,
este extrem de importantă așa-numita spumă de
sticlă. Pentru a o produce, este necesar să se com-
bine sticla topită obținută din deșeuri în cadrul pro-
cesului de reciclare cu agenți de spumare. Rezultă
un material care este, înainte de toate, un excelent
izolator termic și acustic. 

Acesta se utilizează în principal pentru izolarea ter-
mică și hidroizolarea pereților, a tavanelor și a
acoperișurilor, precum și pentru realizarea stra-
turilor de drenaj. La fel ca sticla tradițională, mate-
rialul este extrem de ușor și simplu de prelucrat,
păstrându-și în același timp forma originală. De
asemenea, este complet impermeabil și rezistent la
vapori, fiind totodată necombustibil. Iar după
demolarea construcției, spuma de sticlă poate fi
reutilizată pentru a produce același material.

Aluminiul -
o soluție complet ecologică

Din punctul de vedere al ecologiștilor și al repre -
zentanților industriei construcțiilor, aluminiul este
cel mai ecologic metal din lume. Poate fi reciclat de

mai multe ori - și, cel mai important în contextul
crizei climatice, procesul de reciclare implică un
consum de energie mult mai mic, comparativ cu
producția din materii prime a acestui material.
Parametrii tehnici și proprietățile unice ale alumi -
niului fac ca acesta să fie utilizat pe scară largă în
industria construcțiilor. 

Folosirea aluminiului la construirea clădirilor și a
altor structuri face posibilă obținerea de puncte
suplimentare la certificarea construcției în cadrul
sistemelor BREEAM, LEED sau similare. Aceste sis-
teme permit să se evalueze cât de ecologică este o
clădire și gradul de confort pe care îl oferă utiliza-
torilor săi.

„Aluminiul este ideal pentru fabricarea  ferestrelor,
fațadelor și a ușilor. Acest material este apreciat în
principal pentru posibilitatea nelimitată de a mo -
dela profile sau pentru rezistența sa la condiții
meteorologice nefavorabile. Datorită faptului că
este o materie primă care poate fi aproape în
întregime reciclată, prelucrată și reutilizată, folo -
sim acest metal în fabricarea produselor noastre.”
- a declarat Hubert Nuckowski, din cadrul compa -
niei ALUPROF. „Pe lângă aspectul ecologic, alumi -
niul este și un material care asigură o rigiditate
adecvată și o rezistență corespunzătoare la condiții
meteorologice nefavorabile. Iar combinația de alu-
miniu, sticlă cu două camere și garnituri adecvate
pentru construirea sistemelor de ferestre și uși
face posibilă obținerea unor parametri excelenți de
transfer termic. Aceștia sunt deosebit de impor-
tanți în cazul construcțiilor eficiente din punct de
vedere energetic și al construcțiilor pasive.”

Let’s build a better future

Utilizarea pe scară din ce în ce mai largă a lemnu-
lui, sticlei și aluminiului în construcții este o ten -
dință care afectează în mod direct starea mediului
natural și a celui în care trăim. Folosirea acestor
trei materii prime, susținută de tehnologii moderne
și de proiecte bine gândite, face posibilă crearea
unor clădiri la fel de solide, rezistente și func -
ționale ca cele din oțel sau beton. Iar, luând în con-
siderare amprenta de carbon și emisiile de CO2,
lemnul, sticla și aluminiul sunt fără concurență.

Dacă vă interesează proiectele care utilizează
aluminiul și sticla, consultați clădirile înscrise în
concursul „Clădirea anului cu Sistemele ALUPROF”
(https://future-builders.com/en/contest).

Alder Hey Academy, Liverpool, Marea Britanie. Sisteme aplicate: MB‐SR50N
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În situația în care luna aferentă datei-limită de
depunere a ofertei este anterioară lunii ianuarie 2019,
ICCdata referință se asimilează indicelui de cost în con-
strucții total aferent lunii ianuarie 2019, cu excep ția
cazului în care se derulează un contract ce pri-
vește lucrări de intervenție (consolidare, refa-
cere și restaurare) la construcții reprezentând
monumente de patrimoniu național, unde
ICCdata referință reprezintă indicele de cost în con-
strucții total aferent lunii anterioare datei-limită
de depunere a ofertei, conform documentației de
atribuire (Indicii costurilor în construcții pot fi
preluați din OUG 64/2022 - ANEXA 5).

Spre ilustrare, redăm acești indici ai costurilor în con-
strucții total pentru fiecare an (coeficienți publicați de
către Institutul Național de Statistică pentru perioada
2014-2021 și în funcție de prognoza realizată de către
Comisia Națională de Strategie și Prognoză pentru anul
2022) în tabelul alăturat.

EXPUNERE DE MOTIVE
Având în vedere impactul de interes major asupra

proiectelor de realizare a investițiilor finanțate din fon-
duri publice naționale, fonduri europene, fonduri proprii
ale autorităților / entităților contractante, contractele
aflate în derulare ce privesc finalizarea lucrărilor de
intervenție asupra clădirilor de patrimoniu și interes
național trebuie tratate ca o excepție în cadrul OUG
47/2022 din următoarele motive:

• Lucrările aferente proiectelor de consolidare și
restaurare monumente istorice și de arhitectură au o
durată relativ mare vis-à-vis de lucrările noi de con-
strucții civile comerciale, industriale, agricole, de rețele
utilități și drumuri, durată justificată de două cauze
principale, și anume specificul lucrărilor și neadaptarea
legislației române actuale de achiziție la acest gen de
lucrări;

• Specificul lucrărilor de consolidare și restaurare
monumente istorice și de arhitectură are influențe
majore asupra duratelor de execuție a proiectelor
deoarece:

- lucrările de consolidare și restaurare se execută
pe construcții vechi, unele având vechime de peste
100 ani, fapt ce determină o execuție foarte atentă și

AMENDAMENT
la proiectul de lege privind OUG 47/2022

OUG 47/2022 privind ajustarea prețurilor în construcții, cu obligația ca restul de executat să se
actualizeze cu indici INS de creștere a prețurilor în construcții doar de la momentul ianuarie 2019, a
fost motivată artificial de amploarea impactului financiar, punând sub semnul acut al rezilierii
proiectele începute înainte de acest reper temporal artificial.

De exemplu, pentru contractele cu Primăriile, având ca obiect monumente istorice, creșterea prețurilor din
2016 până în ianuarie 2019 este de peste 20% (conf. indici INS).

Nicio societate de construcții nu poate lucra asumându-și asemenea pierderi!

Un efect direct al OUG 47/2022 va fi - evident - rezilierea contractelor începute în ani anteriori lui 2019!

Compromiterea acestor proiecte este iremediabilă și nejustificată economic!

Încetarea de comun acord a contractelor presupune: predare-primire, conservare, expertize (fiind în consoli-
dare), documentații pentru relicitare rest de executat, licitații noi. 

Valoarea va fi mult mai mare decât cea dintr-o actualizare corectă.

Având în vedere aceste argumente, ARACO propune Guvernului și Parlamentului, spre analiză și
adoptare rapidă, următorul:

Tabelul 1

continuare în pagina 20 È



Cum contribuie noua fabrică Knauf Insulation din România
la strategia de sustenabilitate Pentru o lume mai bună

Knauf Insulation este o divizie a grupului Knauf, fondat
în Germania în 1932 și devenit unul dintre cei mai mari
producători de materiale de construcții din lume. În
prezent, la nivel de grup sunt activi circa 40.000 de anga-
jați în peste 90 de țări și peste 300 de fabrici în toată
lumea. Afacerile grupului Knauf s-au ridicat la 12,5 mili -
arde de euro în anul 2021.

Prezent în România din 2008, Knauf Insulation este unul
dintre cei mai importanți jucători de pe piața materialelor
izolante, cu un portofoliu de produse complex, ce include
vată minerală de sticlă, vată minerală bazaltică și plăci din
fibre de lemn (Heraklith), potrivit pentru toate tipurile de
construcții: izolații mansarde, termoizolare fațade, pereți
de compartimentare, acoperișuri plate și multe altele. 

Viziunea companiei este aceea de a genera
schimbarea către soluții de izolare naturale, principiu
elaborat și în strategia de sustenabilitate Pentru o lume
mai bună. Soluțiile Knauf Insulation pentru izolarea cores -
 punzătoare a pereților exteriori/interiori în proiecte rezi-
dențiale și non-rezidențiale asigură protecție la incendiu și
o termoizolare eficientă, dar mai ales durabilă.

Vata minerală cu Tehnologia ECOSE® deține certificarea
Eurofins Indoor Air Comfort Gold pentru calitatea aerului
din interior, grație proprietăților excelente de izolare ter-
mică, fonică și protecție la incendiu, și este fabricată din
sticlă reciclată până la 80%. 

Fabrica din Târnăveni, achiziționată de Knauf
Insulation în acest an, va trece printr-un amplu
proces de modernizare, în urma căruia va beneficia
de tehnologii de ultimă generație, ce vor permite pro -
ducerea de vată minerală din sticlă cu Tehnologia

inovatoare ECOSE®, asigurând o capacitate de pro-
ducție suplimentară pentru a răspunde cererii tot
mai mari pentru soluțiile de izolare din piețele în
continuă creștere din România și Europa de Est.

Angajamentul Knauf Insulation pentru un viitor mai
sustenabil se reflectă și în implicarea de peste un deceniu
în acțiuni construite în jurul a trei piloni esențiali: daune
zero asupra mediului, prin reducerea consumului de
energie și a emisiilor de carbon, reciclarea deșeurilor
de producție, încorporând principiile economiei circulare,
și susținerea de campanii constante pentru clădiri
mai bune și mai durabile. În ultimii zece ani, compania
a reușit reducerea cu 23% a consumului de energie, cu
67% a deșeurilor produse, având o scădere de 43% a
emisiilor de combustibil.    

În calitate de producător de soluții moderne de izolare,
Knauf Insulation își asumă responsabilitatea contribuției
pe care produsele companiei o aduc performanței ener-
getice, deoarece aceasta depinde în mare măsură de
calitatea anvelopei unei clădirii. Cu cât sunt mai mici
pierderile termice prin pereți, acoperișuri, podele și feres -
tre, cu atât este nevoie de mai puțină energie pentru a
menține o temperatură interioară stabilă și confortabilă,
indiferent de anotimp.

Totodată, la nivel internațional, compania este un
partener de încredere și pentru construirea clădirilor verzi,
ce necesită certificări care implică evaluări standardizate
și sistematice ale caracteristicilor în raport cu mediul.
Soluțiile Knauf Insulation au fost folosite de-a lungul tim-
pului în scheme de certificare precum BREEAM, LEED,
HQE sau DGNB, care atestă statutul de clădire verde. 

Knauf Insulation se implică constant și în dezvoltarea
pieței, recent lansând o campanie de conștientizare și
informare a clienților, „Acum este timpul să economisim
energie” (www.izolezi.ro), prin care aceștia pot identi-
fica măsurile de eficiență energetică necesare pentru a
face economii pe tot parcursul anului. În plus, accesând
calculatorul Knauf Insulation, clienții pot afla foarte simplu
nivelul de eficiență energetică al casei lor și ce ar trebui
îmbunătățit pentru a reduce considerabil facturile lunare
la energie.

Knauf Insulation își propune să obțină perfor-
manță, la cele mai înalte standarde de calitate, în
fiecare punct de lucru pe care îl are, iar sustenabili-
tatea are un rol esențial în misiunea companiei de a
contribui la o lume mai bună. q

Knauf Insulation, cel mai mare producător de soluții de izolare din lume, este un promotor al sustenabi -
lității, fapt pentru care își desfășoară activitatea conform celor mai înalte standarde de responsabilitate
ecologică.

Astfel, compania își ia angajamentul de a contribui la un viitor mai bun prin strategia Pentru o lume mai bună,
pe care o va implementa și la viitoarea fabrică de vată minerală de sticlă din Târnăveni, județul Mureș. 

La nivel mondial, Knauf Insulation a încheiat anul 2021 cu rezultate financiare notabile, înregistrând o
cifră de afaceri de peste 2 miliarde de euro. Cu peste 40 de ani de experiență în industria de izolații, com-
pania are în prezent circa 6.000 de angajați în 40 de țări și 29 de unități de producție în 15 țări. 
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migăloasă spre deosebire de construcțiile noi, în spe-
cial la consolidarea structurilor de rezistență, execuția
făcându-se pas cu pas, pe măsura descoperirii elemen-
telor structurii de rezistență, analizarea gradului de
deterioarare a acestora și compararea cu prevederile
documentațiilor tehnice și condițiile de execuție din
caietele de sarcini, puse la dispoziție de investitor. De
asemenea, și pentru restaurarea componentelor artis-
tice și de arhitectură, procedura este la fel de delicată,
în cazul descoperirii unor elemente noi sau cu un grad
mare de degradare, durata de execuție pentru acest
gen de lucrări, preconizată inițial, crescând foarte mult;

- dat fiind, cum am spus mai sus, că lucrările se
execută pe construcții vechi, există posibilitatea apari -
ției într-o măsură mult mai mare a lucrărilor cu carac-
ter imprevizibil, atât în faza de proiectare - ofertare cât
și în cea de execuție, comparativ cu posibilitatea apa-
riției acestui gen de lucrări la execuția obiectivelor noi;

- durata de executare mai este influențată de speci-
ficul acestor lucrări, dat fiind că aceste monumente
sunt în general ocupate legal sau ilegal de persoane
fizice sau juridice private, punerea la dispoziție a spa -
țiilor de lucru de către beneficiar, în aceste condiții,
durând relativ mult, din cauza procedurilor privind con-
testațiile, exproprierile și a satisfacerii condițiilor
impuse de vecinătăți.

De cele mai multe ori, din cauza subevaluării inter-
vențiilor din faza studiilor de fezabilitate - și implicit a
valorii lucrărilor de proiectare și execuție - se gene-
rează efecte negative în fazele următoare, cu influențe
majore asupra duratei de execuție, ce includ alocarea
de către beneficiari a unor fonduri bugetare - totale și
anuale - inferioare necesarului de acoperire a contra-
valorii lucrărilor executate, și obligația găsirii unor
surse de finanțare suplimentare care să acopere și cos-
tul lucrărilor cu caracter imprevizibil.

Metodologia greoaie de aprobare a lucrărilor supli-
mentare cu caracter imprevizibil poate determina luni
sau chiar ani de întârziere în execuția lucrărilor de
acest gen.

Consecința juridică pe care o poate avea neintrodu-
cerea amendamentului pentru excepția referitoare la
ajustarea prețului contractului în domeniul consolidării,
refacerii și restaurării monumentelor istorice și de arhi-
tectură, la care demararea lucrărilor de ofertare – în
majoritatea cazurilor – a început înainte de 2019, con-
duce la lipsa unui instrument legal prin care părțile
să-și asigure egalitatea de tratament și împărțirea
justă a riscurilor contractuale privind posibilitatea fina-
lizării proiectelor de acest gen.

Lucrările de consolidare, refacere și restaurare au
un grad mare de dificultate și imprevizibilitate, ce con-
cură adesea la apariția de lucrări suplimentare, prelun-
giri de termene, adoptarea altor soluții noi și/sau
modificări de soluții, încheierea de noi contracte sau
proceduri noi de achiziție ce conduc la întinderea pe
mai mulți ani a lucrărilor contractate.

Aceste categorii de lucrări necesită o experiență
bogată din partea operatorilor economici ce pot fi
selectați de pe piață. Din păcate, prezența unor asfel
de operatori economici pe piața construcțiilor este una
redusă și, din aceste considerente, de la lansarea unei
proceduri de achiziție până la adjudecarea contractului
operatorului economic declarat câștigător durează de
cele mai multe ori mai bine de un an, din cauza nume-
roaselor contestații în instanțe de către diverși opera-
tori economici mai mult sau mai puțin implicați în astfel
de lucrări complexe.

Perioada îndelungată de la data depunerii ofertei
până la semnarea contractului și necesitatea unei
perioade de investigare, pe parcursul derulării contrac-
tului, a tuturor aspectelor legate de consolidarea
obiectivului, pun în dificultate operatorul economic
în a-și îndeplini obligațiile contractuale în condițiile
unei oferte ce nu a avut în vedere creșterile spectacu-
loase de prețuri în domeniul construcțiilor.

În plus, și pe fondul faptului că la semnarea con-
tractelor nu erau prevăzute costuri care să acopere
sumele suplimentare generate de evenimente imprevi-
zibile de natura celor exemplificate în ordonanță, iar
beneficiarii, la momentul semnării contractelor, nu au
avut cum să aprecieze situația viitoare a contractelor,
este nevoie de adoptarea unui instrument legal care să
asigure delularea justă a contractelor de acest tip.

Concret, de cele mai multe ori, pentru punerea în
siguranță a unui monument, ca urmare a numeroase-
lor investigații făcute în timpul execuției lucrărilor asu-
pra unor elemente din structura de rezistență, este
absolut necesar ca aceste lucrări să nu fie întrerupte
înainte de a fi finalizate, deoarece în acest fel se pune
în pericol întregul edificiu.

La consolidarea structurii de rezistență a unui
imobil, se are în vedere necesitatea unei conti-
nuități a lucrărilor și adaptarea acestora la
situația de fapt a imobilului, printr-o acțiune de
punere în siguranță a întregului edificiu.

Soluțiile tehnice și etapele de realizare a unor deta-
lii de construcții nu pot fi rezolvate decât în mod unitar,
acestea nepermițând modificări sau completări ulte-
rioare fără a se pune în pericol siguranța și stabilitatea
edificiului.

Din punct de vedere al rezolvării structurii de rezis-
tență, conform gradului ridicat de risc pentru siguranța
și stabilitatea monumentului, trebuie avut în vedere
faptul că lucrările sunt condiționate de realizarea con-
comitentă a operațiilor de intervenție în mai multe zone
ale imobilului. De exemplu, structura de rezistență a
planșeelor este condiționată de consolidarea elemente-
lor verticale și realizarea stabilității acestora și în ace-
lași timp este obligatorie urmărirea comportamentului
întregului edificiu și asigurarea tututror măsurilor care
să prevină posibilitatea prăbușirii acestuia.
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În timpul execuției lucrărilor de intervenție la astfel
de obiective se fac investigații amănunțite asupra ele-
mentelor din structura de rezistență, asupra armături-
lor și betoanelor din elementele de structură precum și
asupra mortarelor din rosturile zidăriilor, verificări ce
determină soluțiile și măsurile ce trebuie luate cu pri-
vire la necesitatea înlocuirii unor elemente de structură
compromise, sau, după caz, consolidarea imediată a
elementelor afectate.

Orice amânare sau întrerupere a intervențiilor pri-
vind consolidarea unei structuri de rezistență oprită în
diferite stadii ale lucrărilor agravează starea precară și
stabilitatea unei construcții și pune în pericol întregul
edificiu.

Tehnologiile de execuție, caietele de sarcini și pro-
gramul de urmărire a execuției lucrărilor pe faze deter-
minante sunt interdependente, coroborate între ele
pentru realizarea, urmărirea, finalizarea și punerea în
funcțiune a întregului edificiu.

Întregul concept al imobilului, atât ca proiect,
cât și ca tehnologie de execuție, este unitar din
punct de vedere al consolidării structurii de rezistență,
cât și al funcțiunilor aferente unui imobil care prin rea-
lizarea sa întrunește condițiile și calitățile unui monu-
ment de patrimoniu.

În majoritatea cazurilor în care se fac lucrări de
intervenție NU se pot face recepții parțiale, deoarece

nu sunt îndeplinite condițiile necesare pentru realizarea
recepțiilor parțiale, impuse de HG 273/1994 actuali-
zată, și nu există posibilitatea finalizării parțiale a unei
părți din imobil.

Adoptarea prezentului amendament scutește auto-
ritățile contractante de inconvenientul rezilierii con-
tractelor ca urmare a imposibilității continuării
acestora fără acoperirea reală a costurilor generate de
evenimentele enumerate în ordonanța privind ajusta-
rea prețului contractului.

Rezilierea acestor contracte creează costuri și
proceduri greoaie care pot pune în pericol realizarea
investiției.

În această situație, imobilul (monumentul) ar
rămâne mult timp în responsabilitatea operato-
rului economic, fără a exista posibilitatea predă-
rii acestuia investitorului înainte de finalizarea
lucrărilor care să asigure stabilitatea și securita-
tea întregului edificiu și a proiectului de conser-
vare a lucrărilor executate.

Vă stăm la dispoziție pentru orice clarificări supli-
mentare necesare.

Laurențiu Plosceanu
Președinte ARACO

Ferestrele Elegant deschid noi perspective pentru oameni și planetă 
Deceuninck este pregătit pentru viitor. Inovarea ferestrelor viitorului, pe care o propune
astăzi, este construită cu perseverență și dedicare deja de mulți ani. Odată cu lansarea
platformei Elegant, Deceuninck a dat tonul schimbării de paradigmă în industria ferestrelor.
Regulile industriei sunt rescrise și, pentru prima dată, ferestrele de PVC depășesc această
percepție comună. O fereastră cu profile Elegant nu este o simplă fereastră, ci încununarea
activității vizionare a grupului Deceuninck. 

Platforma Elegant poate fi considerată vitrina inovării Deceuninck.

Modulul constructiv iCOR este una dintre inovațiile prezente în seria de profile Elegant. iCOR prinde contur doar la alăturarea
unui profil de ramă cu o cercevea. Spațiul creat între cele două profile este întotdeauna același, indiferent de profilele utilizate,
tocmai datorită standardizării geometriei zonei de contact. Trei serii de rame și cinci serii de canaturi se pot combina perfect. În
plus, pentru prima dată în industria fabricării profilelor, Deceuninck introduce, prin ThermoFibra, armarea longitudinală cu fibră de
sticlă. Rezistența profilelor este îmbunătățită, armătura din oțel nemaifiind necesară, și crește capacitatea de izolare termică a
ferestrelor. Împreună cu Forthex, sistemul de profile de armare termoizolante, Elegant se prezintă ca un produs unic în industria
producției de ferestre.

Sustenabilitatea este un aspect important, aplicat întregului ciclu de producție.

La fabricarea unui profil nou, miezul este realizat din material reciclat iar suprafețele exterioare sunt acoperite cu un strat din
PVC nou. În procesul de reciclare, granulele de PVC devin mai dure, fapt ce îmbunătățește rezistența profilului. Economia de
energie la producerea materialului reciclat este de până la 90%. În exploatare, ferestrele cu profile Elegant aduc, de asemenea,
economii de energie semnificative. Prin faptul că profilele Elegant sunt 100% reciclabile, deșeurile din PVC rezultate din procesul
de post-consum reintră în circuitul de producție al profilelor noi. Sustenabilitatea este un concept în privința căruia Deceuninck nu
face nicio concesie.

Profesionist în domeniul producției de tâmplărie? Contactează-ne și te vom îndruma spre viitorul producției
de tâmplărie. Accesează https://elegant.deceuninck.com/ro.
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O soluție NPS®

pentru fiecare aplicație

NPS®, New Performance System, este o tehnică de construcție din beton armat care combină toate ele-
mentele portante ale unei structuri: grinzi, stâlpi și planșee. Sistemul oferă numeroase avantaje, în special
la construcțiile de parcări și la cele industriale - de la asamblarea simplă și rapidă până la rezistența la foc
și rezistența seismică.

Grinzi:
Grinzile NPS®, având secțiuni trans versale înguste, sunt potrivite pentru deschideri mari. Acestea pot fi combinate
cu orice tip de planșeu, de la fâșiile cu goluri la plăcile prefabricate Predalles, precum și cu planșeele monolit sau cele
ceramice.

Stâlpi:
Stâlpii de oțel PDTI®NPS® sunt produși în fabrică și livrați pe șantier, în varianta cu mai multe niveluri, unde sunt
montați și apoi completați cu beton. Aceștia sunt disponibili cu secțiuni transversale rectangulare sau rotunde. 

Stâlpii din beton centrifugat PTC®NPS® oferă o rezistență la foc de 180 minute. Densitatea betonului garantează o rezis-
tență ridicată, chiar și în cazul unor secțiuni transversale reduse, asigurând astfel o utilizare optimă a spațiului. Sunt
disponibili cu secțiuni transversale rectangulare, rotunde sau ovale. 

Planșeu:
Planșeul Airfloor™ se integrează perfect cu celelalte elemente ale sistemului NPS®, se adaptează la toate geometriile
posibile ale proiectului, asigurând o structură autoportantă care generează o încărcare minimă pe celelalte elemente de
structură. 

Airfloor™ este cel mai recent brevet al Tecnostrutture: un planșeu autoportant realizat din spumă de polistiren (Airpop),
pentru a reduce încărcările pe structură și a menține capacitatea portantă. Carcasa de polistiren asigură izolarea ter-
mică a planșeului și cofrajul pentru suprabetonare. Instalarea este cât se poate de rapidă și ușoară: panourile sunt
prevăzute cu nuturi de îmbinare, aderă foarte bine între ele, iar turnarea plăcii poate începe imediat după așezarea lor.

NPS® - Soluția ideală pentru construirea de unități sanitare
Tecnostrutture se confirmă a fi un partener de referință pentru construirea de unități sanitare, fie că vorbim de spitale,
clinici sau cămine de bătrâni. Compania a participat la construirea a peste 20 de unități sanitare, iar în prezent
furnizează structuri NPS® pentru patru spitale din Europa. În lunile următoare, la Copenhaga va fi construit al treilea
spital din Danemarca în soluție NPS®, după cele din Odense și Koge. În continuare vă prezentăm câteva exemple de uti-
lizare a sistemului NPS® pentru spitale și beneficiile pe care acesta le aduce.



Peste 20 de spitale construite cu sistemul de grinzi și stâlpi NPS®

de la Tecnostrutture

Viteza de montare și know-how-ul acumulat în sectorul sanitar au dus la creșterea
interesului față de sistemul constructiv NPS® atât în Italia cât și în Europa

SPITALUL BEATO GIOVANNI XXIII, BERGAMO
Proiectat de arhitectul Aymeric Zublena, acesta este format
dintr-o unitate centrală, șapte clădiri adiacente rezervate
fiecărei secții, și beneficiază de trei căi rutiere de acces.
Fiind o clădire de interes public, prioritatea proiectului a
fost încadrarea în termenul de execuție, adică 42 de luni.

SPITALUL din VIMERCATE
Născut din conceptul arhitectural al lui Mario Botta, spitalul
găzduiește 538 de paturi și are o suprafață desfășurată de
aproximativ 116.000 de metri pătrați, fiind construit în 6 luni.

SUPRAETAJAREA SPITALULUI din TREVIGLIO CARAVAGGIO 
Extinderea a fost făcută pe un singur nivel de 28 m x 16 m,
peste o parte din imobilul existent, la o înălțime de circa
15 m față de nivelul solului. Lucrarea s-a desfășurat fără
întreruperea activității medicale la etajele inferioare.

SPITALUL UNIVERSITAR DIN ODENSE, DANEMARCA
Cu o suprafață totală de 250.000 metri pătrați, spitalul din
Odense este cel mai mare spital din Danemarca. Doar un
sistem industrializat precum NPS® a fost capabil să garan-
teze standardele înalte de calitate cerute, viteza de execuție
și regularitatea montajului în ciuda climei aspre din zonă.

De ce să folosiți sistemul NPS®

pentru unitățile  sanitare?

Factorul „timp” este determinant. Clientul dorește ca
unitățile sanitare să fie construite în cel mai scurt timp
posibil și mai ales în condiții de siguranță. 
În acest context, structurile mixte oțel-beton NPS®

de la Tecnostrutture sunt soluția care oferă avantajul
timpului de execuție redus cu cca. 40% față de sis-
temele tradiționale, și posibilitatea utilizării unor elemente
cu secțiuni compacte.

Grinzile și stâlpii NPS® sunt produse în fabrică, într-un
mediu controlat. Ulterior, pe șantier, o echipă compusă din
doar trei persoane plus un macaragiu realizează asam-
blarea structurilor, după care se trece la faza de turnare a
betonului. Întrucât structurile sunt autoportante, zona de
sub planșeul asamblat este utilizabilă imediat.
Din aceasta decurg mai multe beneficii:
• Echipele de instalatori își pot începe imediat activitatea.
• Rezultă mult mai puține deșeuri, și în general nu există

materiale provizorii pe șantier.
• Montarea structurilor este cursivă, indiferent de condițiile

meteorologice.
• Siguranța muncii este sporită pe șantier.
• Sunt îmbunătățite condițiile de muncă pentru personal.

Tecnostrutture s.r.l.
Via Meucci 26
I-30020 Noventa di Piave, Venezia, Italia
Tel: +39 0421 570 970 | +40 741 802 222
Mail: sales@tecnostrutture.eu
Web: www.tecnostrutture.eu    

Spitalul Universitar din Odense,
cea mai mare unitate medicală din Danemarca

Stadiu de lucrări la Spitalul Universitar din Odense, Danemarca

Echipa de lucru, Scuola di Medicina a Gozo din Malta
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GORDIAS:
Proiectare / Cercetare / Aplicații software / Scanare 3D

conf. dr. ing. Zsolt NAGY – Director Gordias SRL

Anul 2006 a adus lansarea companiei și în activitatea
de proiectare, devenind astfel un furnizor important de
soluții integrate în domeniul construcțiilor metalice.

Pentru a ne îmbunătăți în mod continuu serviciile și
a furniza excelență în tot ceea ce întreprindem, în 2008
am decis să dedicăm o parte din resursele noastre
cercetărilor pe subiecte selectate din activitatea
curentă, cu ajutorul metodelor științifice inginerești. 

Din această activitate de cercetare îndelungată au
rezultat numeroase articole științifice publicate în
reviste de specialitate și prezentate în cadrul conferin -
țelor științifice naționale și internaționale, care abor-
dează subiecte precum:

• Investigarea rigidității îmbinărilor structurilor cu
profile din oțel formate la rece în condiții de laborator
și transformarea experiențelor acumulate în activitatea
de pro iectare (folosind metoda elementelor finite și
metoda componentelor);

• Studiul efectului de șaibă al diferitelor tipuri de
închideri (tablă cutată și panouri sandwich);

• Evaluarea capacității portante a tablelor cutate, a
panourilor sandwich cu miez de spumă poliuretanică și
cu vată minerală;

• Riscurile și consecințele utilizării softurilor de analiză
structurală în proiectarea structurilor;

• Sinteza aspectelor particulare inginerești și des cri -
erea proiectelor deosebite realizate în domeniul proiec-
tării structurale.

În anul 2019, am aplicat și câștigat fonduri de dez-
voltare cu proiectul CFSExpert - Instrument de
proiectare structurală pentru structuri din oțel formate
la rece. Acest proiect este finanțat de Ministerul
Cercetării și Inovării din România, CCCDI - UEFISCDI,
numărul proiectului EUROSTARS-2019-E! 113493-
CFSExpert, în cadrul PNCDI III. 

Proiectul face parte din Programul Eurostars, un
program comun european, cofinanțat din bugetele
naționale din 36 de țări EUREKA și de către Uniunea
Europeană prin programul Orizont 2020 (cel mai amplu
program de cercetare și inovare derulat vreodată de
Uniunea Europeană). Progamul Eurostars a fost dez-
voltat cu atenție pentru a răspunde nevoilor specifice
ale întreprinderilor micro, mici și mijlocii (IMM-uri) ce
realizează activități de cercetare-dezvoltare și vizează
dezvoltarea de noi produse și servicii, oferind acces
mai ușor pe piețele internaționale, grație naturii
transnaționale a fiecărui consorțiu de proiect. Gordias
are ca parteneri în acest proiect organizațiile ConSteel
Solutions Ltd. (Ungaria) și Universitatea Politehnica
Timișoara (România). 

Ideea proiectului s-a născut din tendința crescă-
toare de a utiliza secțiuni din oțel formate la rece în
industria construcțiilor datorită greutății reduse, efi-
cienței de producție și rapidității de construire. Pe de
altă parte, comportamentul acestor elemente struc-
turale este foarte dificil de estimat, neexistând un soft-
ware răspândit și eficient pentru a ușura sarcina
inginerului proiectant de structuri în procesul de
proiectare. Astfel, proiectarea asistată de experimente
rămâne singura cale - costisitoare - a firmelor de
proiectare și execuție pentru a demonstra fiabilitatea
acestor structuri. Din acest motiv, un instrument de
proiectare adecvat ar putea facilita utilizarea acestor
elemente pentru structuri principale, elementele din
bare cu pereți subțiri realizate din secțiuni formate la
rece zincate fiind utilizate deja pe scară largă pentru
structuri secundare.

Scopul proiectului este de a dezvolta instrumente
software simple, pentru inginerii practicanți, în vede -
rea utilizării barelor din oțel cu pereți subțiri formate la
rece, cu secțiune generală, conform unei proiectări
bazate pe procedurile din Eurocodul 3. Aplicația se
bazează pe un proces de proiectare inovator, care inte-
grează analiza mecanică specifică modernă CFS (Con-
strained Finite Strip Method - cFSM) cu procedurile de
proiectare existente și recent dezvoltate. Dezvoltarea
vizează trei tipuri de aplicații, având același nucleu de
calcul, care include noua metodologie inovatoare de
pro iectare. În consecință, principalul rezultat al cerce-
tării și al dezvoltării proiectului se află în acest nucleu

Fondată în anul 2003, organizația Gordias și-a fixat ca obiectiv activitatea de consultanță în
domeniul managementului de proiecte și dezvoltării afacerilor în domenii conexe construcțiilor
metalice.



speci al de calcul, dar pentru susținerea unui proces efi-
cient de marketing și vânzări, se urmărește, de aseme-
nea, implementarea acestuia în trei tipuri diferite de
aplicații software: CFSExpert Structure, CFSExpert
Member și CFSExpert Engine. CFSExpert Structure
este un pachet de proiectare implementat în software-
ul de analiză și proiectare ConSteel 3D, ca un modul
suplimentar, pentru proiectarea structurilor 3D reali -
zate din bare de oțel cu pereți subțiri formate la rece.
CFSExpert Member este un software de sine stătător
pentru analiza elementelor individuale, cu un sistem
static simplu sau continuu, cu caracteristici grafice
specifice de intrare și de ieșire, limitat la profile for-
mate la rece. CFSExpert Engine este un modul de cal-
cul de tip „cutie neagră”, fără interfață grafică de
utilizare (GUI), potrivit pentru a fi implementat în orice
instrument software de proiectare, existent sau care
urmează a fi dezvoltat. Aceste trei tipuri de software
constituie cea mai eficientă modalitate de a-i susține
pe majoritatea inginerilor proiectanți de structuri, prin
implementarea inovațiilor dezvoltate în nucleul de cal-
cul. Procedurile vor fi traduse în mai multe limbi și
integrate în instrumentele de modelare și de analiză,
pentru a oferi o soluție completă de proiectare.
Perioada de derulare a proiectului este de trei ani, res-
pectiv 2020-2022.

Pentru a sprijini și eficientiza activitatea inginerilor
proiectanți de structuri, oferim soluții software speci-
fice prin aplicațiile ConSteel și ActCAD. 

Aplicația ConSteel poate reprezenta o soluție com-
pletă pentru birourile de proiectare, în special pentru cele

implicate în proiectarea de structuri metalice și mixte
oțel-beton. ConSteel acoperă toate fazele procesului de
proiectare: modelare, analiză structurală standard, exa-
minare detaliată a secțiunilor și a îmbinărilor structurale,
oferind utilizatorului o documentație flexibilă.

ActCAD este un software CAD de desen 2D și mode-
lare 3D conceput pentru ingineri, arhitecți și alți consul-
tanți tehnici, utilizând formate DWG și DXF pentru
crearea și editarea desenelor. ActCAD folosește motorul
IntelliCAD, Open Design Alliance, bibliotecile DWG / DXF,
nucleul de modelare 3D ACIS și multe alte tehnologii.

Gordias utilizează tehnologie de top în activitatea
de proiectare și cercetare. Oferim servicii de scanare
3D și utilizăm această tehnologie pentru construcțiile
existente evaluate și expertizate. 

Gordias a devenit marcă înregistrată în anul 2018.
Are în componență membri activi în AICPS (Asociația
Inginerilor Constructori Proiectanți de Structuri),
IABSE (International Association for Bridge and Struc-
tural Engineering) și grupuri tehnice de lucru ale orga-
nizațiilor ASRO (organismul național de standardizare)
și ECCS (European Convention for Constructional
Steelwork), asu mând astfel un rol important și activ în
diseminarea informațiilor de profil.

Misiunea noastră este să ne ajutăm clienții atât în
dezvoltarea unui spirit competitiv etic și realizarea de
investiții mai performante, prin experiența noastră
profesională, cât și în asigurarea unor modalități de
lucru eficiente prin dezvoltarea și implementarea
tehnologiilor performante, care permit obținerea unei
game largi de soluții structurale inginerești. q



Noua casă de oaspeți de la Olănești este conti-
nuarea clădirii inițiale, dar la o scară mult amplifi-
cată, cu un program foarte variat. Esențială a fost
obținerea unui ansamblu unitar, amplasat într-o
poiană de o mare frumusețe.

Pentru Aedificia Carpați a fost un examen de
atestare a măiestriei specialiștilor săi de a găsi
mijloacele tehnice de realizare a acelorași finisaje
exterioare la noua clădire, în scopul obținerii unității
ansamblului.

Încadrarea corectă a construcției în peisajul
maiestuos al zonei a impus inclusiv lucrări speciale
subterane, care au cerut o atenție deosebită în reali-
zarea hidro izolațiilor.

The new Guest House in Olănești is a continuation
of the original Palace of Olănești, only at a larger
scale and intensely varied. What the constructor had
in mind was a congruent and consistent architectural
complex in an exquisite glade.

To Aedificia’s experts, the construction of the
Guest House was indeed a performance task. The
special challenge was to find the technical means to
make the similarity of the finishes in both buildings -
the old and the new - as accurate as possible.

Besides, in order for the layout of the new building
to be properly set in the awesome local landscape,
special underground works and the corresponding
waterproofing were required.



Faceți upgrade către o zi mai eficientă
în fiecare zi

KONE Information

Partajați rapid și ușor informații importante
despre clădire, îmbunătățind în același timp
experiența transportului pe verticală.

KONE Elevator Call

Permiteți utilizatorilor să apeleze un ascensor
de pe telefonul lor inteligent folosind tehnologia
cloud, fără a fi nevoie să atingă butoanele
acestuia.

Experience API’s

Implementați apelul către ascensor - accesând
aplicațiile pe care le alegeți - și permiteți robo -
ților să efectueze solicitări către acesta în mod
autonom.

KONE ASCENSORUL S.A. 
3Y Preciziei, 1st floor, disctrict 6 RO-062202 Bucharest, Romania

Tel. +4021 311 4601, +4021 311 4602 | www.kone.com.ro

Explorați serviciile digitale KONE și exploatați întregul potențial al clădirii dvs. Actualizați sistemele
existente sau creați unele noi cu soluții concepute pentru un serviciu mai inteligent, care mărește
valoarea ciclului de viață al clădirii și revoluționează experiența utilizatorului. Folosind puterea AI și
a analizelor de ultimă oră, vă vom ajuta să îmbunătățiți utilizarea clădirii.



Palatul Foișor a avut nevoie de consolidări, moder-
nizări și amplificări ale funcțiunilor sale. În același
timp, s-a realizat și o amplă extindere în continuarea
clădirii inițiale. Programul a cuprins un complex de
spații cu multiple destinații: săli de spectacol, birouri
de lucru, cinematograf, piscină etc.

A fost necesară realizarea unui puternic zid de
sprijin, captarea tuturor izvoarelor din amonte într-un
canal „deschis” în interiorul construcției și evacuarea
apei pe sub clădire, în lacul din apropiere.

Trebuie relevat înaltul grad de finisare a decora -
țiilor interioare reprezentative.

The „Foișor” Palace was in dire need of consolida-
tion and modernisation work, as well as enhance-
ment of its functions. At the same time, the original
construction has been extended by a large building.
The construction site involved a wide range of spa-
ces: theatres, offices, a cinema hall, a swimming
pool etc.

The work necessitated the construction of a
strong and resistant buttress wall, upstream water
catchment and drainage by a channel leading to the
interior of the building, only to be followed by the
discharge into a nearby lake via underground ways
situated under the building.

It is worth mentioning the high quality of the
finish on the representative interior decorations.



EJOT România
Șos. Comercială nr. 21 A, DN 65 B, Com. Bradu, Sat Geamăna, Jud. Argeș, RO‐117141

Tel.: +40 248 2238 – 86 / fax: +40 248 2238 ‐ 84 | E‐mail: infoRO@ejot.com | Web: http://www.ejot.ro

Profilele EJOT® Pro-line folosite în componența termosistemelor de fațade au funcțiuni multiple,
deoarece îndeplinesc în acelaşi timp atât un rol de protecție cât şi unul estetic. Profilele sunt potri vite
pentru formarea exactă a colțurilor exterioare și pentru realizarea unor îmbinări (conexiuni)
perfecte ale componentelor flexibile și etanșe la ploaie în sistemele ETICS. Folosirea acestora la
izolarea termică a fațadelor asigură întregului termosistem un aspect final impecabil.

Domenii de aplicare
• Marginile exterioare ale clădirilor
• Colțurile ușilor și ferestrelor
• Rosturi
• Cutii de rulouri care pot fi tencuite

Avantaje
• Ușor de utilizat
• Calitate superioară
• Rezistente la impact și la rupere
• Finisaj tencuit exact și curat
• Etanșare sigură la ploaie și vânt

Scanează codul QR și vezi video produs:

Produs de cea mai înaltă calitate Flexibilitate maximă

Conexiuni impermeabile Soluții perfecte pentru tranziția
între suprafața fațadei și deschiderile clădirii
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În următorii ani putem deveni liderul
pieței de panouri termoizolante în spațiul CEE

Revista Construcțiilor: Peste
25 de ani de experiență pe piața
materialelor de construcții, sta-
tut de lider în sectorul panourilor
termoizolante și profilelor zincate
din România și Serbia, 3 unități
de producție - una dintre ele fiind
prima cu capital privat integral
românesc deschisă în străină-
tate după 1990, și exporturi în
25 de țări conturează profilul
TeraSteel. Cum vedeți evoluția
compa niei în următorii ani?
Cosmin Pătroiu: TeraSteel este

o companie matură, solidă financiar,
cu expertiză internațională pe piața
materialelor de construcții. 

Am investit constant în dezvol -
tarea tehnologică, iar în acest mo -
ment avem capacitatea de a produce
la cele mai înalte standarde calitative:
profile zincate și panouri termoizo -
lante cu spumă rigidă poliuretanică
tip PUR, poliizocianurată tip PIR,

PIRXV, LEAD și vată minerală, pre-
cum și accesorii metalice.

Avem o filosofie de business care
ne asigură o mare agilitate și flexi-
bilitate pe piețele pe care activăm,
și aici mă refer la cei 4D care ne
definesc: digitalizare, delocalizare,
dezvoltare și determinare.

Toate aceste aspecte mă fac să
cred că în următorii 6-8 ani putem
deveni liderul pieței de panouri ter-
moizolante în spațiul CEE.

Revista Construcțiilor: Tera -
Steel nu înseamnă doar „pro-
file” și „panouri”, ci o gamă
foarte cuprinzătoare de ele-
mente principale și secundare
ale construcției metalice, siste -
me de scurgere a apelor pluviale
și soluții complete de hale la
cheie. Cum arată portofoliul com -
paniei la acest moment? Și care
sunt noutățile?

Cosmin Pătroiu: Principalul
domeniu de activitate este cel al
producției și comercializării de
panouri termoizolante, structuri
zincate, respectiv tabla de cută
înaltă. Aplicabilitatea acestora este
cu precădere în domeniul industrial,
respectiv hale de producție, de
depozitare, clădiri agrozootehnice,
incinte FRIGO pentru industria ali-
mentară, dar și clădiri de birouri,
clădiri comerciale sau socio-culturale.

Ce ne diferențiază pe noi de alți
producători este partea de proiec -
tare. Practic, în cadrul unui proiect
putem proiecta, produce, livra și
asambla toate componentele prin-
cipale și secundare ale unei clădiri
metalice - anvelopa clădirii, struc-
tura de rezistență, acoperișuri și
fațade din panouri sandwich, acce-
sorii de mascare și etanșare, ele-
mente metalice și tâmplărie din
PVC, și, bineînțeles porți industriale.

O echipă ghidată de cunoștințele pe care le-a dobândit în producție și de succesul livrării unor
produse de calitate în peste 25 de țări europene. O filosofie de business articulată pe fundația 4D a
digitalizării, delocalizării, dezvoltării și determinării. O companie având sustenabilitatea ca angaja-
ment și nu doar ca slogan, iar reducerea amprentei de carbon și soluțiile de energie alternativă, ca
prioritate în direcția de dezvoltare. Și aceasta, într-o industrie cu numeroși competitori interesați de
profit și nu de responsabilitate. Nu în ultimul rând, un director general a cărui expertiză acoperă
domeniile de dezvoltare și strategie de afaceri, management, vânzări, training, dezvoltarea porto-
foliului de clienți și a portofoliului de produse atât la nivel local, cât și internațional. Cu o puternică
conștiință a nivelului la care a ajuns dar și cu foarte mult realism, TeraSteel nu face rabat de la
valori, stabilește trenduri și acceptă - cu pasiune, chiar - orice noi provocări.

Fără a avea pretenția de a dezvălui ceva neștiut despre compania bistrițeană, ci doar de a sublinia
ce merită subliniat, aducem în acest număr TeraSteel ca pe un exemplu de bune practici în domeniul
său de activitate, într-o discuție cu dl Cosmin Pătroiu, CEO TeraSteel. 

Interviul ediţiei

Cosmin Pătroiu ‐ 
CEO TeraSteel



w Revista Construcțiilor w iunie 2022 31

Astfel, putem pune la dispoziția
beneficiarului final hala customizată
exact pe nevoile și bugetul disponibil.

La capitolul noutăți aș aminti
hala LEAD. Panourile termoizolante
LEAD sunt realizate cu ajutorul unei
tehnologii speciale care permite o
etanșietate superioară și o econo -
mie de până la 20% a consumului
de energie, în comparație cu media
pieței. 

Revista Construcțiilor: Cum a
evoluat cifra de afaceri, compa -
rativ cu 2021? Există particula -
rități „românești”, comparativ cu
alte piețe pe care TeraSteel este
prezentă?
Cosmin Pătroiu: În primul tri-

mestru al acestui an, cifra de afa-
ceri este în linie cu obiectivele setate.

În ceea ce privește piața româ -
nească, se poate observa o cerere
mai mare de panouri cu spumă poli-
uretanică PUR în detrimentul pano -
urilor cu spumă ignifugată PIR,
chiar dacă cele din urmă oferă valori
superioare în ceea ce privește
rezistența și reacția la foc.

Prețul este un criteriu important
în alegerea producătorului, respec-
tiv a materialelor de construcții, pe
fondul tendinței de a optimiza la
ma ximum costurile în momentul
construirii clădirilor, fără a acorda
însă atenție costurilor de mente-
nanță ulterioare.

Cu toate acestea, în cazul pro -
iectelor de anvengură putem vorbi
despre alegerea unor produse
sustenabile, care asigură o eficiență
energetică superioară. Astfel, chiar
dacă costurile aferente construirii
sunt mai mari, costurile cu amorti-
zarea clădirii pe 7-8 ani sunt mai
mici, datorită cheltuielilor reduse de
mentenanță.

Mergând pe principiul „less for
more”, în cazul proiectelor arhitec-
turale putem vorbi și despre clădiri
verzi, sustenabile și eficiente ener-
getic, care presupun investiția în
materiale și sisteme de încălzire și
ventilație premium. Acestea însă re -
 prezintă un procent mic în România.

Revista Construcțiilor: 2021 a
însemnat implementarea pro-
gramului Planet Passionate, cu
scopul de a reduce emisiile de
CO2 și de a integra resurse de
energie regenerabilă, ceea ce a
dus și la apariția unei centrale
fotovoltaice. Vă rugăm să ne
spu neți în câteva cuvinte ce s-a
făcut până în prezent și ce
urmează. 
Cosmin Pătroiu: Strategia noas-

tră pe parte de sustenabilitate și
protecție a mediului are obiective
foarte bine definite pentru următorii
5 ani. Este construită pe 4 piloni

importanți, și anume: reducerea
am prentei de carbon în atmos-
feră, folosirea energiei din surse
regene rabile, optimizarea consu -
mului de apă și reciclare a materiilor
în natură, respectiv folosirea de
materii prime reciclate. 

În 2021 am achiziționat din
surse proprii mașini, stații de încăr-
care și utilaje electrice, am reciclat
peste 80 kilograme ambalaje din
PET, iar prin instalarea centralei
fotovoltaice cu 880 de panouri am
redus emisiile de CO2 cu 123,3 tone.

Continuăm demersurile începute
și în 2022 prin achiziții de mașini și
utilaje electrice, instalarea unei noi
centrale fotovoltaice cu ajutorul
căreia vom obține o reducere a
emisiilor de CO2 de încă 19,16 tone
anual și vom demara implemen -
tarea proiectului de reducere a con-
sumului de apă din reteaua locală
prin instalarea unor sisteme de
captare a apei de ploaie și reintro-
ducere a ei în circuit (water har-
vesting).

Revista Construcțiilor: Anul
acesta, pe ce vă concentrați? În
condițiile de impredictibilitate
majoră ale momentului, mana -
gementul ar trebui să fie strict
unul adaptiv sau s-ar putea
gândi și planuri de dezvoltare pe
temen mai lung? Care ar fi per-
spectivele?
Cosmin Pătroiu: Focusul nos-

tru este pe partea de achiziții și
optimizare a proceselor interne prin
digitalizare.

Este un an în care strategiile pe
termen lung nu mai funcționează,
iar adaptarea devine esențială.

Flexibilitatea, creativitatea și agi -
litatea în business vor desemna câș -
tigătorii în domeniul materialelor de
construcții.

Obiectivele noastre sunt de a
rămâne aproape de partenerii
noștri și de a asigura produse pe
șantiere în timp util și la prețuri
competitive.

Revista Construcțiilor: Revenind
la gama de produse, vă rugăm
să „creionați” poziția (sau filo -
sofia) TeraSteel cu privire la
sustenabilitatea în construcții.
Cosmin Pătroiu: Față de solu -

țiile constructive consacrate în
ultimele două decenii (structuri din
beton, europrofile) soluțiile noastre
pe structură metalică sunt mult mai
prietenoase cu mediul.

Sustenabilitatea nu este un slo-
gan pentru noi, este un angajament
care începe din faza de achiziție,
prin materii prime prietenoase cu
mediul, se regăsește în procesele
de producție, prin optimizările des -
pre care am vorbit deja, și implicit
în produse.

Proiectăm și implementăm clădiri
modulare, eficiente energetic, care
se pot adapta oricărui tip de proiect
arhitectural. 

Mai mult decât atât, produsele
care au la bază tehnologia LEAD le
oferă beneficiarilor clădirilor posibi -
litatea de a obține certificări BREEAM
(BREM Environmental Assessment
Method) și/sau LEED4, cele mai
populare standarde de evaluare a
performanței ecologice a clădirilor.

Revista Construcțiilor: Aces-
tea fiind spuse, să ne oprim la un
proiect „de suflet” sau o valoare
(dintre toate în care credeți)
care definește cel mai bine, în
acest moment, TeraSteel.
Cosmin Pătroiu: Fiecare pro -

iect este important pentru noi,
investim produse de calitate, exper -
tiza celor 25 de ani de când activăm
pe această piață și mult entuziasm. 

Dezvoltăm parteneriate de lungă
durată bazate pe corectitudine,
încredere și respect. Satisfacția
clienților noștri este și satisfacția
noastră și driverul care ne dă pu -
terea de a merge mai departe.

Cea mai importantă însă este
echipa TeraSteel, căreia îi mulțumesc
pentru implicare, efort și dăruire. q
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INVITAȚIE

Patronatul Societăților din Construcții – PSC –
are onoarea de a vă invita să participați la

Conferința Națională „PREZENT ȘI VIITOR ÎN CONSTRUCȚII”

Evenimentul va fi organizat în parteneriat cu Universitatea Politehnica Timișoara în data de
8 iunie 2022, începând cu ora 13:00, la Universitatea Politehnica Timișoara, Facultatea de
Construcții.

Tematica conferinței se adresează companiilor de construcții, producătorilor de materiale de
construcții, distribuitorilor de materiale, arhitecților și proiectanților, autorităților publice, asociațiilor,
mediului universitar.

Pentru participarea la eveniment, așteptăm înscrierea dumneavoastră prin completarea formularului
de pe website-ul www.psc.ro (https://www.psc.ro/evenimente/evenimente-psc/conferinta-psc-prezent-
si-viitor-in-constructii-timisoara-8-iunie-2022), până în data de 3 iunie 2022.

Persoane de contact:
dna Mădălina Pena - PSC (0726 138 662)
dl Ștefan Moldt – PSC Filiala Vest (0721 230 003).

Cu deosebită stimă,

Liviu Iulian Simion
Președinte PSC
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Societatea Română de Geoteh-
nică și Fundații (SRGF), prin specia-
liștii săi, dar și ca organizație
colectivă, a fost întotdeauna impli-
cată alături de autoritățile statului
în activitatea de elaborare și revi-
zuire a reglementărilor tehnice din
domeniu și se implică și în conti-
nuare în aceste activități. 

Astfel, în cadrul proiectului inti-
tulat Sistematizarea legislației din
domeniul amenajării teritoriului,
urba nismului și construcțiilor și
con solidarea capacității administra-
tive a structurilor de specialitate
din instituțiile publice centrale cu
responsabilități în domeniu, cod
SIPOCA 50, având ca autoritate
contractantă Ministerul Dezvoltării,
Lucrărilor Publice și Administrației,
derulat prin Universitatea Tehnică
de Construcții București, SRGF s-a
implicat activ și a realizat o analiză
a actualului sistem de reglementări
tehnice în domeniul Geotehnică și
Fundații, precum și un audit - prin
specialiștii săi - al unora dintre aceste
reglementări tehnice și a formulat
comen tarii și observații asupra revi-
ziilor parțiale ale normativelor teh-
nice NP 074 - Normativ tehnic privind
docu mentațiile geotehnice pentru
construcții și NP 123 - Normativ pri-
vind proiectarea geotehnică a fun-
dațiilor pe piloți. 

Redăm pe scurt aspecte pre-
luate din aceste analize și puncte
de vedere care credem că sunt de
un interes mai larg. În această pri -
mă parte a articolului este prezen-
tată analiza sistemului actual de
reglementări și propunerea de reor-
ganizare a sa. 

Stadiul actual
al reglemen tărilor tehnice

din domeniul
Geotehnică și Fundații

În prezent, reglementările teh-
nice sunt grupate în:

(i) Normative - de proiectare,
de execuție, de proiectare și exe-
cuție, de investigare, altele (de uti-
lizare a materialelor geosintetice,
de încercări pe piloți) (fig. 1). 

Nucleul principal de normative
de proiectare din domeniul Geoteh-
nică și Fundații este constituit din:

• Normative armonizate cu Euro -
codurile: NP 122 (Normativ privind
determinarea valorilor caracteris-
tice și de calcul ale parametrilor
geotehnici), NP 123 (Normativ pri-
vind proiectarea geotehnică a fun-
dațiilor pe piloți), NP 124 (Normativ
privind proiectarea geotehnică a
lucrărilor de susținere), NP 125
(Normativ privind fundarea con-
strucțiilor pe pământuri sensibile la
umezire - PSU), NP 126 (Normativ
privind fundarea construcțiilor pe
pământuri cu umflări și contracții
mari - PUCM), NP 112 (Normativ
privind proiectarea structurilor de
fundare directă), NP 114 (Normativ

Implicarea Societății Române de Geotehnică și Fundații
în auditarea și revizuirea reglementărilor tehnice

din domeniul Geotehnică și Fundații
Partea I: ANALIZA STADIULUI ACTUAL AL REGLEMENTĂRILOR TEHNICE

DIN DOMENIUL GEOTEHNICĂ ȘI FUNDAȚII ȘI PROPUNERI DE REORGANIZARE

prof. Loretta BATALI - Președinte Societatea Română de Geotehnică și Fundații

Fig. 1: Stadiul actual ‐ normative tehnice Geotehnică și Fundații
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privind proiectarea geotehnică a
ancorajelor în teren);

• NP 120 (Normativ cerințele de
proiectare, execuție și monitorizare
a excavațiilor adânci în zone
urbane);

• NP 134 (Normativ privind pro-
iectarea geotehnică a lucrărilor de
epuizmente);

• NP 074 (Normativ privind docu -
 mentațiile geotehnice).

În categoria normativelor intră
și NP 045, care se referă la încercări
pe piloți, singurul din acest dome-
niu, ca și NP 075-2002, singurul
normativ privind utilizarea materia-
lelor geosintetice. 

Normativele C29-85, C169-88 și
NE 008-97 sunt destul de vechi și,
în multe privințe, nealiniate la noile
standarde, metode etc. 

Unele dintre normativele exis-
tente au părți care sunt tratate și în
standarde europene mai recente:

• NP 134 - suprapuneri cu cu SR
EN ISO 22282-1...6 - Încercări geo-
hidraulice; 

• C29-85, C169-88 și NE 008-97
- suprapuneri cu seria SR EN 16907
- Lucrări din pământ și cu SR EN
14731:2006 - Îmbunătățirea pămân -
 turilor prin vibrare de adâncime; 

• NP 045-2000 - suprapuneri cu
SR EN ISO 22477-1:2019 - Încer-
carea statică axială la compresiune,
SR EN ISO 22477-10:2017 - Încer-
carea de încărcare rapidă, SR EN
ISO 22477-4:2018 - Încercarea sub
sarcină dinamică.

(ii) Ghiduri / Îndrumătoare
- ghiduri de proiectare sau de exe-
cuție, de proiectare și execuție, ghi-
duri de investigare, îndrumătoare
de proiectare, altele (fig. 2). 

Principalul ghid de proiectare
geotehnică este GP 129-2014, care
este armonizat cu Eurocodurile. 

Mai sunt utilizate GP 093-2006
(ghid de proiectare structuri din
pământ armat) și GT 019-1998
(elaborarea hărților de risc).

Ghidurile de execuție sau pro-
iectare și execuție sunt, în general,
neactualizate și au parțial suprapu-
neri cu standarde europene:

• GE 028 și GP 014 - suprapu-
nere cu SR EN 15237-2007 - dre-
nuri verticale; 

• GE 026 și GT 067 - suprapu-
nere cu seria de standarde SR EN
16907 - Lucrări de pământ; GP 113
- cu SR EN 14199:2015 - Execuția

lucrărilor geotehnice speciale.
Micropiloți;

• GT 001, GE 044 sau C230 sunt
neactualizate sau chiar depășite. 

De menționat că în organizarea
curentă normativele și ghidurile de
proiectare au caracter obligatoriu,
iar standardele citate în acestea
devin și ele obligatorii. Ori, referin -
țele din multe normative și ghiduri
existente la acestea din urmă nu
sunt actualizate. 

(iii) Instrucțiuni, specificații,
metodologii tehnice - de proiectare,
de execuție, de proiectare și exe-
cuție, de investigare, altele (fig. 3).

Multe dintre acestea fie nu mai
sunt actuale, fie acoperă subiecte
care sunt tratate în standarde euro-
pene mai recente:

• C196, C180, CD 29, C251 -
suprapunere cu seria de standarde
SR EN 16907 - Lucrări din pământ;
C252 - cu SR EN 12699:2015 -
Execuția lucrărilor geotehnice spe-
ciale. Piloți de îndesare; 

• CD 72 - suprapunere cu SR EN
14731:2006 - Execuția lucrărilor
geotehnice speciale. Îmbunătățirea
pământurilor prin vibrare de adân-
cime; 

• C 159 - suprapunere cu SR EN
ISO 22476-1,2,3,10,12,14 și SR EN
ISO 17892-6:2017; 

Fig. 2: Stadiul actual ‐ ghiduri, îndrumătoare

Fig. 3: Stadiul actual ‐ instrucțiuni, specificații tehnice

continuare în pagina 38 È
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• ST 016 - suprapunere cu STAS
2745-90 - Teren de fundare. Urmă-
rirea tasărilor construcțiilor prin
metode topografice, SR EN ISO
18674-1, 2 - Investigații și încercări
geotehnice. Monitorizare geoteh-
nică prin instrumentare in situ.

Unele documente sunt neactua-
lizate de mult timp sau chiar
depășite (C 213, ST 015, P136).

Se mai face mențiunea că în
domeniul de Geotehnică și Fundații
există o serie de standarde (STAS,
SR EN, SR EN ISO) referitoare la
investigația geotehnică (încercări
de laborator, pe teren), la execuția
lucrărilor geotehnice speciale, la
lucrări din pământ / terasamente
(proiectare și execuție), precum și
unele legate de monitorizare. Majo-
ritatea acestor standarde sunt utili-
zate în practica curentă și/sau stau
la baza acreditărilor / autorizărilor
laboratoarelor de profil. Din catego-
ria standardelor armonizate fac
parte Eurocodul 7, SR EN 1997-1 și
SR EN 1997-2.

Mai precizăm că există, de ase-
menea, unele reglementări tehnice
specifice domeniului de drumuri,
care sunt publicate în Buletinul
tehnic rutier, fiind aprobate de
CNADNR.  Între acestea există și
reglementări din domeniul Geoteh-
nică și Fundații, cum ar fi: 

• AND 594/2006 - Ghid privind
evaluarea riscului asociat alunecări-
lor de teren din zona drumului;

• AND 586/2013 - Normativ pri-
vind evaluarea stării tehnice a
lucrărilor de consolidare aferente
drumurilor publice;

• AND 530/2012 - Instrucțiuni
privind controlul terasamentelor;

• AND 614/2014 - Îndrumător
de întocmire a documentațiilor geo-
tehnice pentru drumuri naționale,
expres și autostrăzi.

Unele dintre aceste reglementări
cuprind prevederi care exced sau
sunt conflictuale cu cele din norma-
tivele tehnice emise de MDLPA, iar
altele se referă la încercări nestan-
dardizate, dar mult utilizate în prac-
tică. Ori, verificările de studii și
proiecte sau expertizele tehnice
pentru lucrările rutiere aferente

domeniului Af - Geotehnică și fun-
dații - se realizează de către specia-
liști atestați MDLPA, care trebuie să
verifice respectarea reglementărilor
tehnice cu caracter obligatoriu,
aprobate de MDLPA prin ordin de
ministru. În acest sens, este nece-
sară și auditarea acestor reglemen-
tări AND, ceea ar putea constitui o
oportunitate de armonizare a regle-
mentărilor naționale. 

SRGF a făcut observații generale
și propuneri de intervenție pentru
toate reglementările supuse auditu-
lui (45), precum și un audit extern
complet al unora (21) dintre aces-
tea. 

Au fost invitați mai mulți
specialiști membri ai SRGF
pentru a efectua acest audit
extern al unora dintre reglemen -
tările tehnice din domeniul Geo-
tehnicii și Fundațiilor, fiind
realizate 35 de audituri pentru
21 dintre documente, de către
10 specialiști membri ai SRGF
(din afara UTCB, contractant al
lucrării):

• conf. dr. ing. Nicoleta Ilieș -
Universitatea Tehnică din Cluj-
Napoca;

• șef lucr. dr. ing. Iulia Prodan
- Universitatea Tehnică din Cluj-
Napoca;

• ing. Dan Iancu - DI&A Design
& Consulting;

• drd. ing. Lóránd Sata - Sole-
tanche Bachy Fundații;

• dr. ing. Arpád Szerzö - Soletan-
che Bachy Fundații;

• dr. ing. Ion Răileanu - Saidel
Engineering;

• drd. ing. Alexandra Ene -
Popp & Asoc. Inginerie Geotehnică;

• drd. ing. Gabriela Andrieș -
Laborator Central CCF;

• dr. ing. Claudiu Popa - Geo-
Tech Iași;

• ing. Viorel Revenco - Naue
România.

În urma acestei analize și audit
a fost susținută propunerea UTCB
de a revizui parțial NP074 – 2014 și
NP123 – 2010. Analiza revizuirii
acestora și implicarea SRGF în
această activitate vor fi prezentate
în Partea a II-a a acestui articol.  
Propunere de reorganizare

și simplificare
a reglementărilor tehnice

din domeniul
Geotehnică și Fundații

Pentru a simplifica și reorganiza
sistemul reglementărilor tehnice
din domeniul Geotehnică și Fun-
dații, a asigura alinierea la viitoarele
Eurocoduri și a evita suprapunerea
cu standardele în vigoare, SRGF a
propus către UTCB și MDLPA urmă-
toarea organizare, reflectată și în
figurile 4 - 6:

• Normative doar pentru proiec-
tare și investigare, care să cuprindă
doar prevederi de tip obligație /
recomandare / permisiune (fig. 4);

Fig. 4: Propunere reorganizare ‐ normative de proiectare

Æ urmare din pagina 37
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• Ghiduri doar pentru proiectare,
care să lămurească asupra modului
de aplicare a normativelor, fără
caracter obligatoriu (fig. 5);

• Instrucțiuni tehnice pentru
execuție - care pot avea sau nu
caracter obligatoriu (fig. 6).

Astfel, în domeniul normati-
velor de proiectare, se propune:

• Păstrarea nucleului principal
de normative de proiectare armoni-
zate cu Eurocodurile actuale, care
vor fi oricum revizuite odată cu
intrarea în vigoare a noilor Euroco-
duri, pentru aliniere. 

• Întrucât noul Eurocod 7
(prEN 1997:202x) va cuprinde și
partea de îmbunătățire a terenuri-
lor, va fi necesară elaborarea unui
nou Normativ de proiectare pentru
soluțiile de îmbunătățire a terenului
și lucrări din pământ. Acesta va
putea prelua informații revizuite și
actualizate legate de proiectare
din: C 29-1985, C 169-1988, NE
008-1997, CD 29-1979, C 168-
1980, C 196-1986, C 251-1994,
C180 – 1988, GT 067-2014, GE
026-1997. În ceea ce privește
lucrările de terasamente / lucrări
din pământ, este necesară o analiză
în comun cu alți specialiști implicați,
deoarece se constată o multitudine
de reglementări pentru diferitele
aplicații (drumuri, căi ferate, con-
strucții civile), care sunt de multe
ori contradictorii. 

• Revizie NP 045 pentru elimi-
nare suprapuneri cu standardele
europene și coordonare cu NP 123
și noul Eurocod (prEN 1997:202x).

Pentru ghidurile de proiec-
tare se propun următoarele:

• Păstrarea Ghidului GP 129 ca
principal ghid de proiectare geoteh-
nică, armonizat cu Eurocodurile,
care va trebui revizuit după adopta-
rea prEN 1997:202x și completat
cu noile capitole din Eurocod 7, res-
pectiv: îmbunătățire teren și lucrări
din pământ, ranfosarea terenurilor,
controlul apei subterane.

• Elaborarea unui nou ghid de
investigare geotehnică, încercări pe
structuri și monitorizare geotehnică,
corespunzător NP 074 și NP 045
(după revizuirea acestora), aliniat
la prEN 1997:202x și preluând prin
comasare și revizuire părți din GE
044, GT 001, C241.

În ceea ce privește partea de
execuție, se propune a avea doar
instrucțiuni tehnice de exe-
cuție, de regulă doar pentru acele
tipuri de lucrări care nu sunt acope-
rite prin standarde de execuție sau
pentru acelea care necesită com-
pletări sau clarificări față de conți-
nutul acelor standarde. 

CONCLUZII
În urma analizei efectuate de

SRGF asupra sistemului actual de
reglementări tehnice în domeniul
Geotehnică și Fundații au rezultat
următoarele:

• Sistemul actual de reglemen-
tări este destul de stufos, pe alocuri
greoi, cu documente atât învechite,
cât și actualizate și armonizate cu
reglementările europene. 

• Este nevoie de o reorganizare
și simplificare a sistemului, pentru
a fi mai ușor de utilizat în practică.
În acest sens, SRGF a făcut propu-
neri de reorganizare pentru dome-
niul de Geotehnică și Fundații.

• În cadrul acestei reorganizări
și simplificări, multe dintre docu-
mentele tehnice existente pot fi
revizuite și comasate pentru a
avea documente unitare. 

• SRGF a făcut observații gene-
rale și propuneri de intervenție
pentru toate reglementările supuse
auditului, precum și un audit extern
complet al unora (21) dintre aces-
tea.

• SRGF a prezentat către UTCB
și MDLPA și rezultatele unui ches -
tionar general asupra sistemului de
reglementări tehnice, cu concluzii
utile pentru viitoarea activitate.

• SRGF a susținut propunerea ca
NP 074-2014 și NP 123-2010 să fie
revizuite parțial în această etapă a
proiectului.

• SRGF a recomandat și audita-
rea reglementărilor AND de către
echipe multidisciplinare pentru
rezolvarea conflictelor cu reglemen-
tările MDLPA, care pun probleme în
practică.

(Va urma)

Fig. 5: Propunere reorganizare ‐ ghiduri de proiectare

Fig. 6: Propunere reorganizare ‐ instrucțiuni tehnice de execuție



VOLTEX® -
o abordare integrată pentru impermeabilizarea fundațiilor

Sistemul VOLTEX®, proiectat și produs de compania americană CETCO - membră a grupului Minerals Technologies,
face parte din categoria materialelor performante pe bază de bentonită și se utilizează cu succes, de peste 60 de ani, în
întreaga lume într-o mare varietate de aplicații, la hidroizolarea infrastructurilor construcțiilor civile și industriale. 

Începând cu anul 2008, sistemul VOLTEX® a fost promovat pe piața românească prin compania INOVECO, reprezen-
tantul oficial al CETCO în România. VOLTEX® reprezintă ultima generație de membrane bentonitice, proiectată pe baza
unui know-how superior al chimiei bentonitei, CETCO acordând o importanță specială în domeniul R&D pentru a menține
sistemul în poziție de top. Fiecare produs CETCO are la bază o puternică echipă de specialiști cu experiență vastă, dis-
pune de un suport tehnic avansat și are capabilitatea de a asigura succesul în orice proiect de hidroizolații.

Sistemul VOLTEX® utilizează proprietatea unică de expandare a bentonitei sodice naturale, un tip de argilă de origine
vulcanică care, în contact cu apa, expandează volumic de peste 16 ori față de volumul său în stare uscată. Constrânsă
în spații limitate, bentonita se transformă într-un gel dens și impenetrabil, ce formează o barieră totală la apă, vapori și
gaze și umple neregularitățile suprafețelor de beton, etanșează străpungerile, se infiltrează în fisuri, goluri și segregări.

Membranele VOLTEX® combină proprietățile superioare ale bentonitei sodice naturale cu flexibilitatea geotextilelor de
polipropilenă și au o suprafață rugoasă, foarte rezistentă la traficul de șantier și la potențiale deteriorări. Nu au nevoie
de amorse, adezivi, flacără, aer cald sau zidărie de protecție. De asemenea, se elimină necesitatea unei șape de pro-
tecție, putându-se aplica direct pe sol compactat, fără beton de egalizare. VOLTEX® se poate instala practic pe orice
vreme, pe suprafețe rugoase și ondulate, având și avantajul de a fi unul dintre cele mai ecologice produse utilizate la
hidroizolarea structurilor subterane. În urma hidratării, suprapunerile rolelor de membrană devin corp comun prin
extrudare, iar în cazul unor deteriorări locale accidentale, membrana are capacitatea de autoregenerare.

Durabilitatea sistemului e practic nelimitată deoarece membrana este alcătuită dintr-un element natural, bentonita
de sodiu, încastrat între două straturi de geotextil întrețesute printr-o tehnologie specială, ce îi conferă capacitatea
unică de a adera mecanic la beton. Astfel, se elimină posibilitatea de migrare a apei sub membrană. Totodată îi asigură
stabi litate și îi sporește substanțial capacitatea de autoconfinare. 

Testele de permeabilitate realizate în laborator, după multiple cicluri de umed/uscat, confirmă faptul că performanța
hidraulică a membranei VOLTEX® rămâne neschimbată, iar proprietățile de regenerare/revenire ale materialului sub
acțiunea acestor cicluri vor rămâne neafectate pe termen nelimitat. Pentru a îndepărta complet orice urmă de umiditate
din bentonită este necesară expunerea la o temperatură de aprox. 240°C. De altfel, după cum se știe, bentonita aflată
în stare naturală, sau conținută în diverse alte formațiuni de rocă de mare adâncime, a fost expusă milioane de ani
la valori extreme de temperatură și umiditate.

VOLTEX® se utilizează la hidroizo-
larea verticală și orizontală a ele-
mentelor structurale supuse, continuu
sau intermitent, la presiune hidrosta -
tică, fiind soluția preferată de pro -
iectanți la sisteme top-down, incinte
din piloți forați, pereți mulați, pal -
planșe metalice, tu neluri, sprijiniri
berlineze și fundații în săpătură des -
chisă. Pentru situații speciale există
versiunea VOLTEX® DS, care include,
pe lângă geocompozitul VOLTEX®, o
folie laminată de polietilenă. 

ing. Cristian Tănase - SC INOVECO SRL

w Revista Construcțiilor w iunie 202240



În cazul apelor subterane contami-
nate se utilizează membrane cu bento -
nită de sodiu tratată special pentru
a rezista la niveluri ridicate de conta -
minanți: nitrați, fosfați, cloruri, hidroxid
de calciu sau solvenți organici.

Pentru a veni în sprijinul tuturor
părților interesate, pe lângă documen-
tația completă, INOVECO asigură
suport tehnic personalizat la fiecare
proiect, în colaborare cu departamen-
tul tehnic al companiei producătoare,
CETCO. Acest sprijin acoperă propu -
nerile de alcătuire a sistemului în
ansamblu, detaliile de execuție, solu -
țiile tehnice pentru zonele sensibile
(etanșare străpungeri, rosturi de tur -
nare și dilatare, blindare puțuri de
epuisment etc.), instrucțiunile de exe-
cuție și, nu în ultimul rând, aplicarea
propriu-zisă. 

AVANTAJE
• Aplicare rapidă și simplă: se pozează, se suprapune și se fixează mecanic;
• Suprapunerile se autoetanșează în urma hidratării; 
• Capacitate deosebită de autoregenerare și revenire prin expandare/extrudare;
• Nu necesită șapă de protecție;
• Se poate instala direct pe sol compactat, fără beton de egalizare;
• Nu necesită primeri sau adezivi;
• Aderă mecanic la beton, blochează migrația laterală a apei;
• Tolerează suprafețe ondulate, cu defecte și denivelări de până la 20 mm;
• Fexibilă, se mulează ușor la detalii;
• Se poate instala, practic, pe orice vreme și pe suport umed;
• Reduce semnificativ costurile și durata de execuție;
• Barieră la apă, vapori, gaze;
• Oferă soluții unice de instalare la limitele de proprietate;
• Rugoasă și rezistentă la traficul de șantier;
• Consum redus de resurse;
• Unul dintre cele mai ecologice sisteme de hidroizolație.

REFERINȚE
• Daniel, D. E., and Scranton, H. B. (1996) „Report of 1995 Workshop on Geosynthetic Clay Liners,”

EPA/600/R-96/149, U.S. Environmental Protection Agency, pp. F-22-29;
• Daniel, D. E., Shan, H.-Y., and Anderson, J. D. (1993) „Effects of Partial Wetting on the Performance of the

Bentonite Component of a Geosynthetic Clay Liner,” Geosynthetics ‘93 Conference Proceedings, Industrial Fabrics
Association International, Volume 3, pp. 1483-1496;

• „Final Report of Moisture Retention Test Program,” Geoservices Test Report No. P1138, 1990;
• „Final Report, Laboratory Testing of Bentomat,” GeoSyntec Test Report No. GL1614, 31 July 1991;
• Shan, H.-Y. and Daniel, D. E. (1991) „Results of Laboratory Tests on a Geotextile/Bentonite Liner Material,”

Geosynthetics ‘91 Conference Proceedings, Industrial Fabrics Association International, Volume 2, pp. 517-535.

INOVECO SRL
Bulevardul Eroilor 6-8 | Cod 077190
VOLUNTARI | Județul Ilfov     
Tel.: 021.241.55.13
E-mail: hidroizolatii@inovecoexpert.ro
Web: www.voltex.ro
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GEOSOND SA - experiență și profesionalism 
Lucrări speciale de geotehnică aplicată - inginerie și consultanță

În vederea executării lucrărilor, compania are certificat sistemul integrat de management al calității și mediului
în conformitate cu cerințele standardelor SR EN ISO 9001:2015 și ISO 14001:2015 de către SRAC și IQNet și
deține următoarele atestări: 

a) certificat de atestare emis de către Agenția Națională pentru Resurse Minerale (ANRM) privind efectuarea
lucrărilor de teren și de laborator aferente și de elaborare a documentațiilor geologice, tehnice și tehnico-eco-
nomice pentru ape subterane și roci utile;
b) certificat de atestare emis de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) pentru a efectua lucrări
în următoarele domenii:

• întocmire studii hidrogeologice;
• elaborarea documentațiilor pentru obținerea avizului/autorizației de gospodărire a apelor. 

Societatea GEOSOND SA are personal calificat și este dotată cu utilaje și echipamente specializate pentru fiecare
tip de lucrări / tehnologie aplicată; totodată, prin politica firmei se impune menținerea unui ritm constant
de îmbunătățire a calității și performanțelor resurselor umane și materiale. 

Din iunie 2006, firma noastră face parte din grupul
Himmel u. Papesch GmbH. Înființată din 1924, firma
Himmel u. Papesch are ca principală activitate fundațiile
speciale; în parteneriat cu aceasta, GEOSOND SA exe-
cută lucrări și pe teritoriul Germaniei.

De asemenea, SC GEOSOND SA este distribuitor în
România al produselor Ischebeck®, pentru care deține
Agrementul tehnic actualizat  nr. 016-01/410-2019.

GEOSOND SA este una dintre firmele cunoscute în domeniul geotehnicii aplicate, cu o tradiție de
peste 28 de ani, o societate dinamică, adaptată cerințelor actuale ale pieței.

Principiul de execuție al unui micropilot autoforant Materiale ansamblu autoforant Ischebeck® TITAN

Locații ale activității GEOSOND SA 
România și Germania (2019 ‐ 2022) 



Având 28 de ani de experiență, prin intermediul  personalului calificat și prin dotarea cu utilaje și
echipamente specifice performante, GEOSOND SA poate executa și urmări o gamă complexă de
lucrări cu caracter geotehnic și hidrogeologic utilizând soluții moderne și eficiente. 

Principalele direcții în care se dezvoltă activitatea firmei sunt următoarele:

GEOSOND SA
România, București, Sector 6, Strada Alexandru Ivasiuc nr. 12

Tel/fax: + 40 (21) 319 48 44; Mobil: +40 749 12 08 45 / +40 744 55 00 14
www.geosond.com; office@geosond.com; birou@geosond.com

Cercetare geologo‐tehnică, geotehnică și hidrogeologică; foraje pentru cercetare seismică și teste de răspuns termic

• Studii și expertize geotehnice și hidrogeologice; foraje geotehnice, geologice și hidrogeologice

Foraje de explorare hidrogeologică și monitorizare; foraje de alimentare cu apă, inclusiv cămine și instalații hidraulice

• Proiectare și execuție alimentări cu apă din subteran

Lucrări de consolidare infrastructură rutieră, feroviară și navală; ancoraje sisteme de protecție versanți și excavații

• Proiecte pentru fundații speciale și consolidări; piloți, minipiloți, ancoraje și injecții pentru
consolidări și îmbunătățirea terenului de fundare

Consolidare structuri existente ‐ ziduri de sprijin, sisteme telecomunicații, construcții monumente istorice, lăcașe de cult
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BAUMA 2022 - cea mai mare expoziție comercială din lume

După cum probabil ați auzit, BAUMA 2022 - cea mai mare expoziție comercială din lume - este
programată în acest an pentru toamnă. Noua dată, pe care ar trebui să o marcați încă de astăzi
în calendarul dumneavoastră, este 24-30 octombrie 2022. Este de la sine înțeles că firma BAUER
MASCHINEN va fi acolo ca expozant, împreună cu companiile sale, componente ale grupului. La
standul său modern, FN 520, din zona exterioară, se vor găsi produsele cele mai reprezentative
din gama de echipamente BAUER. Veți vedea inovații interesante, care reflectă mega tendințele
prezentului: „Digitalizare și durabilitate”. Vă așteptăm cu drag.

Standul BAUER ‐ BAUMA 2022 ‐ FN 520



Așa cum rezultă și din schița

standului BAUER, vor fi expuse în

cadrul BAUMA 2022 cele mai noi și

mai importante utilaje și echipa-

mente pentru execuția de fundații

speciale, produse de firma BAUER

MASCHINEN și de celelalte firme

componente ale grupului.

BAUER MASCHINEN va pre-

zenta utilajele de foraj pentru

piloți:

• BG 23H BT 65, echipat cu un

sistem de foraj la perete, FOW

(Front of Wall);

• BG 36, echipat cu sistem de

foraj cu bară telescopică tip Kelly;

• BG 45, echipat cu un sistem

de foraj SCM HD (Single Column

Mixig) de mare putere, pentru un

diametru al coloanei de 2,5 m;

• BG 882H BT 85, un model

nou, echipat tot cu sistemul de

foraj cu bară telescopică tip Kelly.

Tot de la BAUER MASCHINEN,

la stand vor fi expuse:

• BAUER Cube-System, un sis-

tem de foraj containerizat, pentru

spații închise, acționat electric;

• Macaraua MC 96 HDS 120, cu

unitate de freze pentru pereți dia-

fragmă BC 48.

Firma BAUER MAT SLURRY

HANDLING SYSTEMS, speciali-

zată în producția de instalații

pentru prepararea, separarea,

transportul și injecția fluidelor de

foraj, va fi prezentă cu instalațiile:

BE300-C (denisipare), CMS300-C

și AVS 550E (preparare) și HP30-E

(pompare).
Firma KLEMM BOHRTECHNIK

este prezentă cu utilajele sale pen-
tru foraje de micropiloți, de anco-
rare și geotermale, diesel sau
electrice: KR800-3G, KR606-3 cu
grupurile de putere PP45E și
PP55G, KR806-3E și KR 805-3GW
sau KR 708-3 GW.

Firma RTG RAMMTECHNIK va
expune utilajele de instalat pal -
planșe RG19T și RG21T.

În cadrul standului va fi amena-
jată, de asemenea, o zonă dedicată
sculelor, accesoriilor de foraj și pie-
selor de schimb.

Cum spuneam, vă așteptăm cu
drag! q
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Caracterizarea formațiunilor aluviale ale Dâmboviței
pe baza investigațiilor geotehnice și geofizice

conf. dr. ing. Mihaela STĂNCIUCU, lect. dr. ing. Irina MIRCEA - Universitatea din București
dr. ing. Adrian M. DIACONU - GEOTESTING C.I.

Cele trei perimetre studiate,
notate generic „A”, „B” și „C”, sunt
amplasate în fosta albie majoră a
râului, la mică distanță de cursul
regularizat al Dâmboviței (fig. 1).
Lucrările de investigație necesare
stabilirii condițiilor de fundare au
constat în foraje geotehnice de
maximum 70 m adâncime, încercări
de penetrare dinamică standard în
foraj, prelevare de probe și analize
geotehnice de laborator precum și
investigații geofizice de tip cross-
hole și downhole care au furnizat
valori ale undelor seismice princi-
pale și secundare.

Analizele comparative asupra pro -
prietăților geotehnice și geofizice
s-au făcut diferențiat pentru fiecare
nivel litologic interceptat, și anume:
nivelul coeziv superior (7-9 m),
nivelul „pietrișurilor de Colentina”
(13-30 m) și nivelul coeziv „inter-
mediar” (15-40 m).

Profilele seismice ale undelor
transversale utilizate în analizele
comparative sunt redate grafic în
figura 2, iar valorile lor medii pon-
derate, calculate pentru adâncimile
de 25 m, respectiv 40 m, sunt
prezentate în Tabelul 1.

Depozitele aluviale ale Dâmboviței reprezintă formațiunile geologice cele mai noi, care se extind
pe ambele părți ale cursului regularizat al râului. În regim de curgere natural, condițiile depozi -
ționale au fost foarte variate, astfel că depozitele rezultate sunt neuniforme din punct de vedere
sedimentologic și implicit geotehnic. Vom prezenta în mod comparativ rezultatele investigațiilor
geotehnice și geofizice executate pe trei locații amplasate în zona de luncă, care ilustrează variabi-
litatea proprietăților geotehnice și geofizice în cadrul aceleiași unități geologice, pe distanțe relativ
reduse. Sunt aplicate și adaptate condițiilor specificate mai multe relații citate în literatura inter-
națională între vitezele undelor transversale și densitate, pe de o parte, și rezistența la penetrare
dinamică standard, pe de altă parte. Rezultatele permit interpretarea și extrapolarea mai precisă a
rezultatelor acestor investigații atât în plan orizontal, cât și în adâncime.

Fig. 1: Situarea amplasamentelor studiate [1]

Fig. 2: Variația Vs în adâncime pe amplasamentele studiate:
A. Șos. Orhideelor; B. Logofăt Tatu; C. Splaiul Independenței ‐ Văcărești Nord (CN), Sud (CS)

Tabelul 1: Viteze medii ponderate ale undelor transversale pe amplasamentele studiate
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ANALIZA COMPARATIVĂ
A DATELOR Vs - ρ

Estimarea densității nivelelor

sedimentare este, în cazul depozi -

telor necoezive, o sarcină dificilă,

astfel încât evaluarea realistă a

acestui parametru în mod indirect,

pe baza corelațiilor locale între

determinările de laborator și rezul-

tatele diverselor investigații in situ,

reprezintă un deziderat uneori difi-

cil de atins.

Densitatea rocilor în general

poate fi determinată în funcție de

vitezele undelor transversale și

adâncimea măsurătorilor pe baza

următoarei relații:

ρ = 0,85 log(Vs) - 0,16 log(z) (2.1)

Pentru două dintre cele trei

amplasamente (A, C,) compararea

valorilor calculate cu cele determi-

nate in situ, așa cum este redată

grafic în figura 3, atestă valabilita-

tea par țială a acestei relații în

cazul depozitelor aluviale studiate.

În cele ce urmează s-a procedat

la analiza diferențiată a relației

2.1 pe fiecare nivel litologic și

s-au generat în mod analitic mai

multe ecuații de estimare a den-

sității în funcție de Vs, formule ce

sunt redate în Tabelul 2 și sunt

reprezentate grafic în figurile 4 și 5.

Analiza reprezentărilor grafice

din figurile 4 și 5 permite expri-

marea următoarelor observații refe -

ritoare la gradul de aplicabilitate al

ecuației 2.1 și a celor propuse în

cazul depozitelor de luncă analizate:

• în cazul nivelului coeziv supe-

rior, folosirea ecuației 2.1 nu este

recomandată, aceasta conducând

la valori semnificativ mai mari ale

densității decât cele măsurate, în

timp ce relațiile propuse 2.3 și 2.6

generează valori mai apropiate de

cele obținute prin analize de labora-

tor;
• pentru pietrișurile de Colen tina,

relația 2.1 este adecvată, aproxi-
mând în mod satisfăcător valorile
densității, ca și relațiile propuse 2.9
și 2.10;

• în ceea ce privește nivelul
coeziv intermediar, relația 2.1 este
doar parțial adecvată, în timp ce
relațiile propuse 2.12 și 2.13 apro -
ximează foarte bine trendul valori-
lor măsurate.

Fig. 3: Variația densității în adâncime, valori măsurate și valori calculate

Tabelul 2: Formule propuse de corelare locală între densitate și viteza undelor transversale

continuare în pagina 48 È



w Revista Construcțiilor w iunie 202248

ANALIZA COMPARATIVĂ
A DATELOR Vs-NSPT

Studierea relației dintre viteza
undelor seismice transversale (Vs)
și rezistența la penetrare dinamică
standard (NSPT) a constituit un
subiect de larg interes pe plan
internațional în ultimele cinci
dece nii, astfel că în prezent sunt
disponibile un mare număr de core-
lații ale celor două variabile, vala-
bile pentru depozite coezive și
necoezive.

În acest studiu de caz, am ales
să verificăm aplicabilitatea a cinci
astfel de corelații preluate din lite -
ratură și am propus două relații noi
pentru perechile de valori măsurate
Vs-NSPT aplicate nivelului „pietri -
șurilor de Colentina” (fig. 6).
Relațiile sunt prezentate analitic în
Tabelul 3 și reprezentate grafic în
figura 7.

Ca urmare a  diferenței semnifi -
cative între valorile medii ponderate
ale vitezelor Vs înregistrate pe
amplasa mentele A și B în compara-
ție cu amplasamentul C, s-a consi -
derat potrivită aplicarea rela țiilor
3,1÷3,5 în mod diferențiat, motiv
pentru care reprezentările grafice
ale valorilor Vs măsurate și calcu-
late sunt redate în figu rile 8 și 9.

Analiza vizuală a valorilor calcu-
late atestă faptul că, în cazul depo -
zitelor aluviale de tipul celor de pe
amplasamentele A și B, relația 3.1,
ca și relația propusă, oferă valori
acceptabile VS(NSPT), în timp ce pen-
tru amplasamentul C nicio relație
preluată din literatură nu este potri-
vită, iar relația propusă conduce la
rezultate ce se încadrează în limi -
tele valorilor măsurate. În scopul
cuantificării gradului de aplicabilitate
al acestor relații în cazul depozitelor

Fig. 4: Relații de corelație locală specifice depozitelor aluviale între ρ și Vs

Fig. 5: Relații de corelație locală specifice depozitelor aluviale între ρ și Vs

Æ urmare din pagina 47

continuare în pagina 50 È
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de luncă, s-a procedat la calculul
diferențelor între valorile calculate
și cele măsurate (ΔVs), al mediilor
modulelor lor (Xm) și al abaterii

medii pătratice (sx).
Rezultatele sunt reprezentate

grafic în figura 10 și confirmă
observațiile anterioare.

CONCLUZII
Variabilitatea depozițională a

aluviunilor recente ale râului Dâm-
bovița face ca estimarea para-
metrilor geotehnici și geofizici pe
baza relațiilor de corelare disponi-
bile în literatura internațională să
fie uneori eronată. Din acest motiv,
elaborarea unor corelații cu aplica-
bilitate locală, la scara unei forma -
țiuni geologice și geomorfologice cu
extindere limitată, ar trebui să
devină un subiect de conlucrare
între membrii comunităților profe-
sionale implicate. Precizia acestor
corelații depinde de acuratețea
investigațiilor dar și de volumul
bazei de date disponibile. Pornind
de la aceste considerente, studiul
de caz prezentat a avut ca scop
verificarea aplicabilității unor for-
mule preluate din literatură și pro -
punerea unor relații specifice de
corelație între parametri geotehnici
și geofizici, specifici unității men -
ționate. Au fost inițiate prin regre-
sie liniară multidimensională 13
relații de estimare a densității pe
baza vitezelor undelor transversale
(5 pentru depozitele coezive supe-
rioare, 4 pentru pie trișurile de
Colentina și 3 pentru nivelul coeziv
intermediar), respectiv 2 relații de
estimare a vitezelor undelor trans-
versale în funcție de rezistența la
penetrare dinamică standard, a
căror reprezentativitate se limi -
tează strict la unitățile geomorfo-
logice specificate de pe teritoriul
Municipiului București.

Fig. 6: Reprezentarea valorilor Vs‐NSPT măsurate

Fig. 7: Curbe teoretice de corelare Vs și NSPT

Tabelul 3: Formule de corelare locală între Vs și NSPT

Æ urmare din pagina 48

continuare în pagina 52 È
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celei de‐a XIV‐a Conferințe Naționale de

Geotehnică și Fundații CNGF,
București, 2‐3 iunie 2021)

Fig. 8: Reprezentarea valorilor Vs măsurate și calculate pe amplasamentele A și B

Fig. 9: Reprezentarea valorilor Vs măsurate și calculate pe amplasamentul C

Fig. 10: Evaluarea gradului de aplicabilitate al formulelor utilizate
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BLACK LIGHT
Str. Virtuții, nr. 1, Timișoara,

jud. Timiș, cod poștal 300126
Tel.: +40 356 808 870 | Tel.: +40 356 808 871

E-mail: office@blacklight.ro
Web: www.blacklight.ro

Vechile instrumente nu se potriveau într-o eră nouă, digitală. Trăim într-o
lume bazată pe date. Viețile noastre sunt pline de date și în fiecare zi
creăm mai multe. Echipa GeoSLAM știa că trebuie să existe o modalitate de
a digitaliza captarea datelor 3D, care să o facă mai rapid, mai ușor și să
transforme în realitate scanarea locurilor imposibil de scanat înainte.
GeoSLAM a lansat pe piață scanerul de date mobile 3D în anul 2013, odată
cu lansarea ZEB1, primul scaner SLAM portabil, alimentat de un algoritm
inteligent care continuă să se dezvolte și să devină mai performant cu
fiecare utilizare.

Descoperă Scanerul portabil 3D GeoSLAM ZEB Horizon

Cu o rază de acțiune de 100 m, ZEB Horizon este excelent pentru utilizare în
aer liber, iar designul său ușor și compact îl face perfect și pentru măsurători în
interior.
Cu ajutorul tehnologiei SLAM, ZEB Horizon poate fi folosit chiar și în zone înde-
părtate cu GPS slab - cum ar cele subterane sau mediile forestiere.

O colorizare mai bună ca niciodată pentru a vă contextualiza norul de puncte

Cu o implementare simplă și ușoară, ZEB Vision se atașează rapid la scanerul ZEB
Horizon pentru a capta date colorizate și imagini panoramice la 360° în
câteva minute.
Rezoluția 4K mărește caracteristicile obiectelor din norul de puncte, permițând o
nouă perspectivă asupra datelor.

Mai multe detalii despre 3D GeoSLAM ZEB Horizon
găsiți pe www.blacklight.ro.

Sistemul de măsurare mobil 3D GeoSLAM ZEB Horizon



ROCK DRILL CONSULT și-a îmbogățit parcul de foreze!
După Comacchio MC 16 F - sosită acum un an -

iată și Comacchio CH 450!

Această foreză care execută și
diametre mari este soluția ideală
pentru lucrări rapide, care impun un
timp scurt de instalare în șantier.
Foreza este complet automatizată și
poate fi transportată cu brațul Kelly
și capul de rotație deja montate.

Ajunsă la destinație, foreza este
descărcată și pusă în funcțiune fără
ajutorul unei macarale sau al altor
utilaje externe. În câteva minute
mastul este ridicat și pus în funcți-
une în deplină siguranță.

Comacchio CH 450 este utilată
pentru a executa o vastă gamă de
lucrări CPD (pull down cu piston
hidraulic) și WPD (PD troliu).

Concepția inovatoare a capului de
rotație adoptat de Comacchio per-
mite folosirea brațului Kelly în
variate diametre ale prăjinii, inclu-
siv HD (heavy duty) și XHD (extra
heavy duty), și până la o lungime
maximă de 14 m, cu mici variații la
capul de rotație.

Grație configurației unice și foarte
eficiente, Comacchio CH 450 aco -
peră un amplu spectru de tehno -
logii de forare, incluzând:
• BP - piloți forați netubați, stabi-

lizați cu fluid de foraj sau uscați;
• GBP - piloți forați tubați direct de

la capul de rotație sau de la men -
ghina de rotire a coloanei alimen-
tată de unitatea de bază;

• CFA - piloți cu elice continuă cu
adâncime până la 21 m - opțional
putându-se adăuga o extensie
de 7 m - și diametrul maxim de
1.000 mm;

• DP - piloți de îndesare; 
• SM - tratament de îmbunătățire a

terenului;
• LDTH - forare cu ajutorul ciocanu-

lui de fund de gaură de mare dia -
metru;

• MP - micropiloți.

Foreza Comacchio CH 450 poate
fi configurată în două variante spe-
ciale diferite LHR (Low HeadRoom)
concepute pentru operarea în con -
di ții de spațiu limitat. 

În calitate de unic reprezentant în
România al producătorului italian
Comacchio și bazându-ne pe o
vastă experiență în domeniu, putem
îndeplini aproape orice cerință a
clienților noștri în timp relativ scurt,
în condiții de siguranță absolută și
garantând o calitate optimă. q
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ing. Alexandra ENE, ing. Despina DORNEANU, ing. Ionela IONESCU, ing. Dragoș MARCU -
Popp & Asociații Inginerie Geotehnică, București, România

INVESTIGAȚIILE GEOTEHNICE
Tema de investigare a terenului

Tema de investigare geotehnică a fost propusă de
Client și a fost detaliată de Elaboratorul Studiului Geoteh-
nic - Popp & Asociații Inginerie Geotehnică SRL - conform
normelor în vigoare [1, 2, 3] și adaptată, după caz, în
urma analizei datelor obținute pe parcursul desfășurării
lucrărilor, de comun acord cu Clientul.

Investigațiile geotehnice au cuprins:
• Etapa 1 (finalizată): Studiu Geotehnic pentru proiec-

tarea a 10 turbine eoliene, a drumurilor de exploatare și a
substației de transformare, inclusiv autorizarea lucrărilor
de construire.

În cadrul Etapei 1, s-a prevăzut câte un foraj geotehnic
de 45 m adâncime pe locațiile a 10 dintre cele 26 turbine
eoliene, un foraj geotehnic de 15 m adâncime pe locația
substației de transformare și 9 sondaje pe locații repre-
zentative pentru proiectarea drumurilor de exploatare.
Pentru 6 dintre forajele geotehnice s-a prevăzut, supli-
mentar, echiparea piezometrică pentru a realiza măsură-
tori repetate ale nivelului apei, identificat la adâncimi
relativ mici față de cota terenului natural.

• Etapa 2: Studiu Geotehnic - completare investigații
de teren realizate în Etapa 1 cu câte un foraj geotehnic de
45 m adâncime pe locațiile celorlalte 16 turbine pentru
proiectarea fundațiilor tuturor turbinelor.

Deoarece la începerea lucrărilor s-a constatat că pe
amplasamentul investigat se desfășoară activități de deto-
nare proiectile / muniție, pentru reducerea riscurilor s-a
comandat un Studiu de detecție a posibilei muniții îngro-
pate, în patru locații de investigare. În urma studiului s-au
identificat posibile obiecte metalice îngropate (la adâncimi
mici) și s-au poziționat investigațiile în teren reducând ris-
cul de accidentare a echipei aflate în teren.

Lucrările de investigare realizate
Forajele geotehnice au fost executate în sistem rotativ

mecanizat, cu prelevare de probe netulburate din stratu-
rile coezive și probe tulburate din straturile necoezive sau
slab coezive [4].

De asemenea, pentru straturile necoezive sau slab
coezive, unde nu este posibilă prelevarea probelor netul -
burate, s-au executat încercări de penetrare dinamică
standard (SPT) în forajele geotehnice [5].

Investigarea terenului și predimensionarea
fundațiilor unor turbine eoliene

pe terenuri dificile în zona Buzău

Având în vedere preocuparea globală de a implementa soluții mai prietenoase cu mediul, în special în
ceea ce privește producția de energie, se observă o nouă creștere a interesului pentru construirea de
parcuri eoliene în România. 

În împrejurimile municipiului Buzău, pe un teren de peste 600 ha, se propune realizarea a trei parcuri
eoliene care cuprind 26 de turbine eoliene.

Faza de dezvoltare a proiectului care constituie subiectul acestui articol a cuprins investigarea terenu-
lui de fundare – împărțită în două etape de execuție – și proiectarea preliminară a sistemului de fundare,
în acord cu datele obținute din prima etapă de investigare a terenului.

Fig. 1: Amplasarea investigațiilor geotehnice în teren

Fig. 2: Vedere din satelit cu amplasamentul în care există urme de
muniție detonată Fig. 3: Fotografie din timpul realizării investigațiilor în teren

continuare în pagina 58 È
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În cadrul fiecărui foraj s-au realizat măsurători ale
nivelului apei subterane în timpul forajului și după atinge-
rea adâncimii finale și au fost prelevate probe de apă, dar
și probe de pământ, în vederea realizării analizelor chi-
mice de agresivitate asupra betoanelor.

Din sondajele de dezvelire s-au prelevat probe tulbu-
rate, care au fost supuse încercărilor de laborator pentru
determinarea caracteristicilor fizice (de identificare) și chi-
mice ale pământurilor, dar și pentru determinarea para-
metrilor de compactare și stabilirea capacității portante
a patului drumului (indicele californian de capacitate por-
tantă - CBR).

Analiza datelor rezultate
în urma investigațiilor 

Este descrisă, în continuare, stratificația generală
determinată pe baza investigațiilor in situ și în laborator, cu
mențiunea că atât cotele straturilor, cât și unele proprietăți
ale acestora, variază de la un foraj la altul, iar la proiecta-
rea fiecărei construcții (turbină eoliană / stație de trans-
formare) se va ține cont de litologia identificată pe locația
respectivă, analizând inclusiv condițiile locale rezultate
în investigațiile realizate pe fiecare locație:

• 0,00-0,15/0,5 m: pământ vegetal;
• 0,15/0,5...4,7/7,6 m: orizont 1 coeziv - argilă cu

plasticitate mare la foarte mare, cafeniu-cenușie, local
negricioasă, cu conținut mediu de materie organică,
consistent-vârtoasă (1a) și argilă / argilă nisipoasă cu
plasticitate medie la mare, cenușie / cafenie, consistent-
vârtoasă (1b);

• 4,7/7,6…6,1/9,1 m: orizont 2 necoeziv - nisip cu pie-
triș, cafeniu/cenușiu, îndesat și foarte îndesat;

• 6,1/9,1…18,2/19,4 m: orizont 3 coeziv - argilă /
argilă nisipoasă, cenușie, cu plasticitate medie la foarte
mare, vârtoasă cu intercalație la adâncimea de 10…14 m
de nisip prăfos / argilos / nisip, cafeniu / cenușiu, mediu
îndesat / îndesat;

• 18,2/19,4... 45,0 m: alternanțe de orizonturi necoe-
zive de nisip prăfos la nisip argilos / nisip neuniform la
nisip discontinuu, îndesat, cenușiu și orizonturi coezive de
argilă / argilă nisipoasă, cenușie, consistent-vârtoasă. 

Nivelul hidrostatic a fost interceptat la adâncimi de
-4,3 m ... -6,9 m, stabilizându-se la adâncimi de -1,2 m ...
-2,4 m față de cota terenului natural.

Orizontul coeziv din suprafață, până la adâncimea de
4 m (strat 1a), se încadrează, în general, în categoria
pământurilor puțin active / cu activitate medie în raport cu
apa, iar local, într-unul dintre foraje, se încadrează în
categoria pământurilor active în raport cu apa [6]. 

Pământul din suprafață se încadrează ca fiind slab
organic (conținutul de materii organice din masa uscată
este de la 2% la 6%) și, pe unele locații, ca mediu organic
(conținutul de materii organice din masa uscată este de la
6% la 20%), chiar până la adâncimi de circa 5-6 m [7].

Prin urmare, stratul coeziv din suprafață (orizontul 1),
prezent la cota de fundare, estimată la aproximativ -3 m
față de cota terenului natural, se încadrează în categoria
terenurilor medii-dificile de fundare - pământuri cu conți-
nut mediu de materii organice și/sau cu activitate medie
în raport cu apa [1].

Utilizând rezultatele testelor de penetrare dinamică
standard în foraj (SPT), s-a realizat o evaluare preliminară
a potențialul de lichefiere a straturilor necoezive saturate
din amplasament [8]. O parte dintre locațiile investigate
s-au încadrat ca susceptibile la lichefiere, în timp ce în alte
locații – aparent – există o rezervă de siguranță la apariția
fenomenului de lichefiere. Totuși, având în vedere zona de
hazard seismic ridicat, dar și pentru încadrarea corespun-
zătoare în clasele de teren, se prevede necesar un studiu
de microzonare seismică, inclusiv pentru evaluarea poten -
țialului de lichefiere.

Lucrarea analizată a fost încadrată în categoria geoteh-
nică 2 – risc geotehnic moderat [1].

PREDIMENSIONAREA FUNDAȚIILOR
Pentru proiectarea preliminară a fundațiilor turbinelor

eoliene au fost puse la dispoziție documente privind încăr-
cările, dimensiunile estimate ale fundațiilor, coeficienți de
siguranță impuși de către producător, precum și limite ale

Fig. 4: Variația numărului de bătăi pe 30 cm din SPT

Fig. 5: Variația conținutului de materie organică

Tabelul 1: Încadrarea lucrării în categoria geotehnică

Æ urmare din pagina 56
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tasărilor diferențiale (s-a impus o tasare diferențială
admisibilă de 3 mm/m).

Având în vedere caracteristicile stratului 1a aflat la
cota de fundare, care a prezentat în mai multe foraje un
conținut mediu de materie organică și/sau activitate
medie în raport cu apa, fundarea directă în suprafață nu
este posibilă. Prin urmare, s-a optat pentru fundarea în
adâncime (indirectă) cu transmiterea integrală a încărcări-
lor la piloți (fără considerarea rezemării pe terenul natural
care poate înregistra tasări suplimentare din descompune-
rea materiei organice).

Astfel, pentru structurile turbinelor eoliene, s-a analizat
fundarea pe piloți flotanți a căror capacitate a fost calcu-
lată urmând principiile normelor [9, 2], completate de
cerințele formulate de Client.

S-au analizat mai multe opțiuni privind numărul și lun-
gimea piloților, pentru un bloc de fundare cu diametrul de
26,5 m fundat la -3 m adâncime (Tabelul 3). În scopul
comparației în această fază, s-a menținut diametrul piloți-
lor de 1,2 m și tehnologia de forare cu tubaj recuperabil. 

Calculul piloților de fundare
Pentru proiectarea preliminară a piloților s-au utilizat

următoarele metode de calcul:
• metoda efortului efectiv (beta), pentru determinarea

capacității portante verticale a piloților;
• metoda p-γ, pentru determinarea capacității por-

tante orizontale a piloților;
• metoda analitică pentru calculul tasărilor grupului de

piloți și a unui pilot izolat.
Pentru calculul fundației pe piloți, respectiv pentru

estimarea capacității portante a unui pilot izolat, dar și a
distribuției sarcinilor de la fundație la piloți, a fost utilizat
software-ul GEO 5 – modulul „Pile” împreună cu modulul
„Pile group”, versiunea 2022.

Conform cerințelor Clientului, s-au utilizat următoarele
metode de verificare:

• metoda coeficienților parțiali de siguranță (MCPS), în
care s-au utilizat încărcările factorizate furnizate și coefi-
cienți parțiali aplicați rezistențelor;

• metoda coeficientului global de siguranță (MCGS), în
care s-au utilizat încărcările nefactorizate furnizate și
coeficienți globali de siguranță aplicați rezistențelor. 

În ambele metode, valorile coeficienților de sigu ranță
sunt superioare valorilor din legislația în vigoare din
România.

Având în vedere tasarea suplimentară datorată des-
compunerii materiei organice, estimată a fi circa 8,5 cm
pe baza conținutului de materie organică, s-a luat în con-
siderare și frecarea negativă care se poate mobiliza pe
grosimea stratului 1a.

Analiza tasărilor fundației pilotate s-a efectuat prin
metoda analitică, ținând cont de modulul de deformație al
terenului și limitând zona activă la zona în care efortul
este mai mare de 10% din efortul geologic.

Tasările rezultate pentru fundația proiectată la cerin -
țele Clientului sunt:

• tasarea totală a grupului de piloți - 46 mm;
• tasarea relativă/diferențială a fundației - 0,3 mm/m.
Suplimentar, pentru comparație, s-a realizat și o predi-

mensionare a fundației pe piloți pe baza metodei prescrip-
tive din norma românească [9], urmând respectarea
cerinței privind tasarea diferențială admisibilă, pentru care
s-au obținut rezultatele prezentate în Tabelul 3.

CONCLUZII
Pentru o evaluare mai detaliată a hazardului seismic al

amplasamentului și a potențialului de lichefiere a straturilor
necoezive submersate, dar și pentru dimensionarea structu-
rii și, implicit, a fundațiilor turbinelor eoliene, se recomandă
ca pentru fazele ulterioare de proiectare să se efectueze un
studiu de microzonare seismică în amplasament.

De asemenea, având în vedere nivelul ridicat al apei
subterane, se va analiza pierderea echilibrului static pro-
vocată de subpresiunea apei (verificarea „uplift”) pentru
perioada execuției excavației de realizare a fundațiilor. Se
recomandă ca această verificare să se facă pe baza rezul-
tatelor măsurătorilor în puțurile piezometrice.

Analiza privind soluția de fundare prezentată repre-
zintă un calcul preliminar, astfel că, în fazele următoare de
proiectare, calculele vor fi reluate, în baza temei finale de
proiectare și a investigațiilor geotehnice din etapa II și se
vor dispune măsurile necesare referitoare la dimensiunile
piloților de fundare, lucrări de epuizment / denivelare etc.
precum și lucrările de monitorizare necesare.
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Fig. 6: Modelul de calcul al fundației pe piloți

Tabelul 3: Variante alternative de fundații pilotate, dimensionate
conform NP 123:2010

Tabelul 2: Coeficienți de siguranță pentru verificarea capacității
portante a piloților
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Studiu privind suportul tehnic existent în România
pentru elaborarea documentațiilor geotehnice
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ș.l. univ. dr. ing. Ioan BOȚI - Universitatea Tehnică de Construcții București
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dr. ing. Brîndușa-Gabriela CAZACU - GEOTECH DOBROGEA SRL

Cerințe privind
minimul de încercări

în laboratorul geotehnic
Normativul NP 074-2014 privind

documentațiile geotehnice pentru
construcții [1] prezintă, în anexa H,
Cerințe privind minimul de încercări
în laboratorul geotehnic, respectiv
„parametrii geotehnici care trebuie
determinați pentru fiecare catego-
rie geotehnică”. 

Într-un normativ care conține
excesiv termenul „recomandare”
sau chiar „recomandare cu titlu de
exemplificare”, anexa H este una în
care apare cuvântul „trebuie”.
Tabelul H.1 din anexă este sinteti-
zat în Tabelul 1, în care sunt indi-
cate strict încercările obligatorii, față
de acestea existând și altele care
devin și ele obligatorii în anumite
condiții, conform notei de subsol.

Practic, această listă a încercărilor
de laborator geotehnic devine una
esențială dacă se dorește să se
obțină o statistică din care să reiasă
capacitatea laboratoarelor din
România de a răspunde cerințelor
legislației tehnice în vigoare cu pri-
vire la elaborarea documentațiilor
geotehnice.

Se disting 3 tipuri de parametri -
laboratoare - categorii geotehnice

Comitetul Tehnic 1 al SRFG - „Investigarea terenului de fundare” - și-a propus să identifice
situația actuală reală a laboratoarelor autorizate să efectueze încercări geotehnice. Acest articol
constituie o sinteză a cercetărilor întreprinse de un grup de membri ai CT1 al SRGF.

Prezentul raport se dorește a fi o oglindă a situației actuale privind laboratoarele GTF autorizate
ISC și prezintă statistic distribuția acestora, tipurile de încercări care pot fi efectuate, capacitatea
de lucru și alte date statistice relevante. Scopul principal este acela de a demara o colaborare între
laboratoare și a genera o mai bună vizibilitate a acestora către potențialii clienți. Raportul are ca
bază legislația națională în vigoare privind investigațiile geotehnice și așează aceste cerințe în
contextul a ceea ce poate oferi piața. Nu în ultimul rând, în finalul prezentului raport, sunt făcute și
propuneri de îmbunătățire a legislației în acest domeniu.

NOTĂ: Articolul a fost publicat și prezentat la A XIV-a Conferință Națională de Geotehnică și
Fundații, București, 2-3 iunie 2021. În forma prezentată în Revista Construcțiilor au fost aduse com -
pletări cu privire la numărul verificatorilor de proiecte și experților tehnici pentru domeniile Af și Ag.

Tabelul 1: Parametrii geotehnici de determinat [1]
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pentru care se elaborează docu-
mentațiile geotehnice:

• Laboratoare care efectuează
încercări fizice, obligatorii și sufi-
ciente pentru pământuri grosiere
și/sau marnoase, în condițiile unei
categorii geotehnice 1;

• Laboratoare care efectuează
încercări fizice și mecanice, în con-
dițiile categoriei geotehnice 2;

• Laboratoare care efectuează
încercări fizice și mecanice, inclusiv
de determinare a parametrilor rezis -
tenței la forfecare în aparatul de
compresiune triaxială, pentru cate-
goria geotehnică 3.

În ceea ce privește încercările pe
teren, în anexa G: Investigarea
terenului de fundare prin încercări
pe teren, în același normativ NP
074-2014, în tabelul G.1 sunt pre-
zentate încercări pe teren recoman-
date pentru tipuri de teren și
categoriile geotehnice 2 și 3.

Laboratoare GTF
autorizate ISC

Pornind de la lista parametrilor
geotehnici care trebuie determinați
pentru elaborarea unei documen-
tații geotehnice, în funcție de cate-
goria geotehnică și tipul terenului,
a fost studiată baza de date a
Inspectoratului de Stat în Construcții
(www.isc.gov.ro) [2], respectiv, au
fost înregistrate într-o bază de date
toate autorizațiile laboratoarelor de
încercări în construcții autorizate
pentru domeniul GTF.

S-a efectuat o paralelă între anii
2017 și 2021 cu situația laboratoa-
relor GTF autorizate. În 12.04.2017,
în România, existau 532 de labora-
toare GTF; dintre acestea, 39 erau

gradul 1, 433 - gradul 2 și 60 - gra-
dul 3. Față de 12.04.2017, numă-
rul laboratoarelor GTF autorizate
ISC a scăzut cu 28%, raportat la
înregistrările din 14.02.2021 (fig. 1).

Dintre cele 383 laboratoare
autorizate GTF, 30 sunt gradul 3,
325 - gradul 2 și 28 - gradul 1. Gra-
dația (gradul) laboratoarelor de
încercări în construcții nu reflectă
nivelul de echipare, precizia de
măsurare, complexitatea testelor
efectuate. Din acest motiv, prezintă
interes analiza detaliată a autori-
zațiilor laboratoarelor din care reies
încercările pentru care sunt autori-
zate. În figura 2 este prezentat
numărul de laboratoare GTF autori-
zate pentru diferite încercări de
laborator. Se remarcă faptul că
foarte multe laboratoare GTF sunt
autorizate pentru determinări de
încercări fizice: granulozitate, umi-
ditate, limite de plasticitate, densi-
tate, caracteristici de compactare
Proctor, încercări utile și necesare

în cazul verificării lucrărilor de tera-
samente și a documentațiilor geo-
tehnice care se încadrează în
categoria geotehnică 1, dar insufici -
ente pentru celelalte două categorii.

Din lista încercărilor obligatorii
indicate în Anexa H din NP 074-
2014, niciun laborator nu este în
mod explicit autorizat pentru a
determina: rezistența la lichefiere,
compoziția mineralogică, gradul de
alterare, și un număr foarte mic de
laboratoare determină: gradul de
îndesare, limita de contracție,
curba de contracție sau căldura
maximă de umezire. În figura 3
este prezentat numărul de labora-
toare autorizate pentru diferite
tipuri de încercări.
LABORATOARE AUTORIZATE

PENTRU ÎNCERCĂRI
PE TEREN

Dintre laboratoarele autorizate
pentru încercări pe teren se re -
marcă, pe de o parte, numărul
mare în cazul încercărilor cu placa
și, pe de altă parte, numărul foarte
mic în dreptul CPTu, presiometru,
dilatometru Marchetti sau scizome-
tru de șantier (fig. 4).

Laboratoare GTF
autorizare

pentru a efectua
încercări mecanice

În urma analizei autorizațiilor,
s-a constatat că numărul de labora-
toare GTF autorizate să efectueze
determinări mecanice de compresi-
bilitate și rezistență la forfecare se
reduce la cca. 66 și reprezintă doar
17% din total.

Din autorizațiile ISC, este foarte
complicat de identificat laboratoa-
rele care au în dotare aparate de
compresiune triaxială, obligatorii
pentru documentațiile geotehnice
din categoria geotehnică 3. Din
acest motiv, dar și pentru a avea o

Fig. 1: Numărul de laboratoare GTF autorizate ISC la 12.04.2017 și 14.02.2021

Fig. 2: 383 laboratoare GTF autorizate ISC la 14.02.2021

continuare în pagina 62 È
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imagine a capacității de efectuare a
determinărilor de laborator, a fost
elaborat un chestionar care a fost
trimis la toate cele 66 de labora-
toare. În chestionar s-a solicitat să
fie indicat numărul de determinări
de laborator care pot fi efectuate
simultan în funcție de numărul de
echipamente dar și de personal,
opinii cu privire la legislația în
vigoare și recomandări/sugestii.

Din cele 66 de laboratoare
cărora le-a fost transmis chestiona-
rul, au răspuns 44. Celelalte nu au

dorit sa răspundă, au fost indispo-
nibile sau se află chiar în curs de
dizolvare. Chestionarul a inclus
întrebări referitoare la capacitatea
de efectuare simultană a tuturor
testelor indicate în anexa H din NP
074-2014, dar în articol sunt pre-
zentate condensat doar testele mai
complexe.

În figura 6 este ilustrat nu mă -
rul de încercări mecanice care pot fi
executate în cele 44 de laboratoare,
grupate pe județe. Conform răs-
punsurilor primite, în toată țara se

pot efectua simultan: 393 încercări
de compresibilitate în edometru,
128 încercări de forfecare directă,
respectiv 16 încercări de compre-
siune triaxială.

Chestionarul a cuprins și între-
barea: Considerați corectă acorda-
rea gradului laboratorului în funcție
de personal, nu de echipamente
sau încercări efectuate?, la care 15
răspunsuri au fost DA și 26, NU,
răspunsul negativ fiind însoțit de
următoarele sugestii de clasificare
(extras):

Fig. 3: Numărul de laboratoare autorizate pentru încercări de laborator geotehnic

Fig. 4: Numărul de laboratoare autorizate pentru încercări pe teren

Æ urmare din pagina 61
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• personal + echipamante +
încercări;

• complexitatea încercărilor efec -
tuate;

• gradul laboratorului ar trebui
acordat funcție de personalul care
deservește laboratorul dar și de
echipamentele care sunt în dotarea
acestuia;

• experiența personalului, acre-
ditări, istoric lucrări etc.;

• personal specializat, echipa-
mente şi precizie de măsurare,
capacitatea laboratorului, vechime
şi experiență în proiecte.

O altă întrebare a fost: Conside-
rați că societățile care se ocupă de
prelevarea de probe ar trebui auto-
rizate ISC?, la care 35 răspunsuri
au fost DA și 8, NU.

În ceea ce privește activitățile
considerate ca fiind interesante
pentru dezvoltarea laboratoarelor,
opțiunile și răspunsurile au fost:

• Workshop-uri informale cu
schimb de experinență privind
încercările de teren și laborator –
41 răspunsuri DA;

• Cursuri de instruire a persona-
lului de laborator – 34 răspunsuri DA;

• Teste comparative între labo-
ratoare – 30 răspunsuri DA.

Verificatori de proiecte
și experți tehnici

pentru domeniile Af și Ag
OM 817/2021 [5] stabilește ur -

mătoarele domenii de atestare teh-
nico-profesională:

• domeniul de atestare tehnico-
profesională Ag - Rezistență meca-
nică și stabilitate pentru masivele
de pământ și terenul de fundare al
tuturor tipurilor de construcții prin
investigații geotehnice;

• domeniul de atestare tehnico-
profesională Af - Rezistență meca-
nică și stabilitate pentru masivele
de pământ, terenul de fundare și
interacțiunea cu structurile îngro-
pate prin investigații geotehnice
și proiectare geotehnică.

La data de 11.02.2021 au fost
publicate listele care cuprind 86 de
verificatori de proiecte pentru
domeniul Af [3] și 48 de experți
tehnici pentru același domeniu [4].
La aceștia se adaugă specialiștii
atestați în sesiunea din decembrie
2021: 7 verificatori și 3 experți Af,
respectiv, 9 verificatori și 1 expert
Ag [6]. Distribuțiile pe țară ale
verificatorilor și experților Af și Ag,
în funcție de județul de domiciliu,
sunt prezentate în figurile 7 și 8.

CONCLUZII
Comitetul Tehnic 1 al SRGF,

printr-o parte dintre membrii săi
(autorii acestui articol), a efectuat o
analiză statistică în ceea ce privește
numărul de laboratoare autorizate
de către Inspectoratul de Stat în
Construcții pentru domeniul GTF –
geotehnică și teren de fundare.

Fig. 5: Laboratoare dotate cu edometre și aparate de forfecare directă, în care se pot
efectua încercările obligatorii pentru studii geotehnice încadrate în categoria geotehnică 2

(la 14.02.2021)

Fig. 6: Numărul de încercări mecanice care pot fi efecutate în cele 44 de laboratoare care au răspuns la chestionar

Æ urmare din pagina 62
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Toate informa țiile obținute se află
într-o bază de date pusă la dispo-
ziția SRGF iar în articol sunt prezen-
tate date într-o formă extrem de
concentrată.

Se remarcă faptul că, deși nu -
mărul total de laboratoare GTF
este, cel puțin aparent, mare, după
o analiză mai aprofundată reiese că
doar un număr mic dintre acestea
sunt dotate cu echipamente care
permit determinarea caracteristi -
cilor meca  nice obligatorii în cazul
documentațiilor geotehnice pentru
condiții care se încadrează în cate-
goria geotehnică 2. În ceea ce pri-
vește încercările obligatorii pentru
categoria geotehnică 3, numărul
de laboratoare care pot efectua
aceste teste este foarte mic.

Analizând sugestiile primite, pu -
tem concluziona că piața laboratoa-
relor geotehnice este dinamică, în
dezvoltare și dornică de interac țiune.
Complexitatea unor standar de sau
normative face imperios necesară
colaborarea între laboratoare și
educarea continuă a personalului
de laborator prin întâlniri, cursuri,
conferințe de specialitate etc.

Ca direcții viitoare, având în
vedere deschiderea la dialog a
reprezentanților laboratoarelor care
au răspuns la chestionar, propunem
ca SRGF să organizeze workshop-
uri și cursuri de instruire a persona-
lului de laborator, dar și teste
comparative în laboratoare. Nu în
ultimul rând, trebuie analizate și
folosite toate propunerile primite cu
referire la îmbunătățitea legislației
tehnice din domeniul elaborării
documentațiilor geotehnice.

Mulțumiri
Laboratoarele care au participat

la acest chestionar și care și-au
exprimat acordul pentru a le fi
publicată denumirea (42 labora-
toare din 44 și-au exprimat acest
acord) (în ordinea în care au răs-
puns), și cărora autorii prezentului
raport le mulțumesc: Geodesign
SRL, Optimum Geotehnic SRL,
Laboratorul Geotehnic Transilvania
SRL, Alcro Trade SRL, Geotech SRL,
PROCONRIM, Malg Proiect SRL, Geo
Search SRL, Geotehnicum SRL,
Befac SRL, Digamma Group,
BBCGEOTECHNIC, Laboratorul de
încercări fizico-chimice și mecanice
Minesa ICPM SA, CENCONSTRUCT
SRL, Geologic Site SRL, DCC-Geo-
Test Consult SRL, Laboratorul de
Geotehnică și Fundații al Universi-
tății Tehnice de Construcții Bucu-
rești, Laboratorul de Geotehnică și
Căi de Comunicație Terestre – Uni-
versitatea Politehnica Timișoara,
PROIECTGEO 2003 SRL, PROSPECT -
GEO 2000, GEO PROIECT SRL
Timișoara, Laborator INCERC de
cercetare aplicată şi încercări în
construcții, GeoForProiect, Labora-
tor de Încercări Căi de Comunicații
și Fundații – Universitatea Tehnică
„Gh. Asachi”, ATREIDES SRL, RC
GEOPROIECT SRL, Laborator de
analize și încercări în construcții -
SC Geo Project SRL, Geotech
Dobrogea SRL, Laborator Central
Construcții CCF SRL, Eco Geo Prest,
Proexrom SRL, Laborator protecție
catodică și geotehnie al Petrostar
SA, Agisfor SRL, CARA SRL,
C.N.A.I.R. - C.E.S.T.R.I.N., Geoforaj
SRL, Proiect Bihor SA, Nord Proiect
SA Botoșani, GTF Prospect SRL,
Saidel Engineering SRL, Geocon
Laboratory, Carmen Geoproiect.
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[5] *** Ordinul ministrului dez-
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Procedurii privind atestarea tehnico-
profesională a verificatorilor de pro-
iecte și a experților tehnici;

[6] *** https://www.mdlpa.ro/
pages/sesiuneatestareverificatori2021
la 02.02.2022. q

Fig. 7: Distribuția în țară a verificatorilor de proiecte pentru domeniile Af și Ag la 02.02.2022

Fig. 8: Distribuția în țară a experților tehnici pentru domeniile Af și Ag la 02.02.2022







w Revista Construcțiilor w iunie 202268

Una dintre cele mai renumite și solide compa-
nii de inginerie civilă, proiectare și consultanță
din România, CONSITRANS este specializată în
soluții integrate și multidisciplinare în sectorul
infrastructurii românești.

Pentru mai bine de un sfert de secol am ajutat
la transformarea călătoriilor și a comerțului prin
capacitatea noastră de a performa în domeniul
tehnic, chiar și în condiții dificile.

Inginerii noștri, proiectanți și consultanți în
managementul construcțiilor, sunt mobilizați
pentru a răspunde provocărilor clienților noștri
cu noi analize și soluții adaptate, pe termen lung.

Scopul nostru este de a ne menține un rol în
desfășurarea eficientă a programelor Uniunii
Europene, viziunea noastră susținând dezvolta-
rea infrastructurii de transport drept catalizator
pentru activarea creșterii economice pe termen
lung în România.

Prin adoptarea unor standarde de calitate
riguroase în activitatea pe care o desfășurăm în
cadrul diferitelor comunități și areale, suntem
mândri să contribuim la dezvoltarea durabilă și
creșterea calității vieții în zonele respective.

CONSITRANS furnizează servicii de Proiectare și Management de Proiect la:

CONSITRANS -
excelență în România

Inginerie Civilă, Proiectare și Consultanță

ing. Mircea GEORGESCU - Director General Adjunct CONSITRANS



Studiile oferite de CONSITRANS includ:                                                      
• Studii de Prefezabilitate și Fezabilitate
• Studii Topografice și Cadastrale
• Studii Geotehnice
• Studii Hidrotehnice și Hidrologice
• Managementul Apei
• Sisteme de Audit al Circulației
• Studii de Trafic
• Studii de Siguranța Circulației
• Studii de Economia Transporturilor
• Studii de Protecția Mediului

CONSITRANS se ocupă de toate aspectele vizând
supervizarea construcțiilor, care include dirigenție
de șantier și asistență tehnică.

În domeniul managementului construcțiilor,
CONSITRANS acoperă toate aspectele relevante,
și anume:

• Documentație de Precalificare
• Realizarea Documentațiilor de Ofertă
• Realizarea Documentațiilor de Licitație
• Caiete de sarcini
• Realizarea Documentațiilor de Preconstrucție
• Managementul Costurilor
• Managementul Contractelor
• Recepția Finală
• Raportare Analize Cost-Beneficiu
• Analize de Risc
• Controlului Calității
• Sănătate și Siguranță în Muncă

Contact CONSITRANS
Adresa: București, Str. Polonă Nr. 56
Cod poștal: 010504
Telefon: +40 21.210.60.50
Fax: +40 21.210.79.66
Email: office@consitrans.ro 
Web: consitrans.ro

Președinte:       
ing. Eduard HANGANU

Director General:            
ing. Bogdan Valentin PĂUNESCU

Director General Adjunct: 
ing. Mircea Petre GEORGESCU

Director General Adjunct: 
ing. Petre ENE

Lucrări executate de CONSITRANS
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(Continuare din nr. 191, mai 2022)

PORTUL DE AȘTEPTARE AVAL
LA ECLUZA CERNAVODĂ

Dispunerea în plan a portului de așteptare aval este
identică cu cea din amonte, iar structurile cheiurilor
sunt similare cu cele din amonte, dar adaptate la nive-
lul diferit al apei în canal.

Nivelul apei în zona portului de așteptare aval
variază între cota +7,50 m rMB (nivel de exploatare) și
+8,50 m rMB (nivel maxim al apei în canal). 

Înălțimea cheiului este de 9,50 m, măsurată între
cota +0,50 m rMB (fundul canalului) și cota +10,00 m
rMB (cota superioară a cheiului).

Zona de acostare 
Suprastructura cheiului din această zonă este com-

pusă dintr-o grindă orizontală cu zăbrele similară cu
cea din portul amonte și având cota superioară la
+5,80 m rMB și un parament vertical spre apă care
este cuprins între cotele +5,80 m rMB și +10,00 m
rMB.

Infrastructura este formată din piloți forați din

beton armat cu diametrul de 1,08 m, amplasați în

nodurile grinzii cu zăbrele. Distanța măsurată în sens

transversal între axele piloților dinspre apă și ale celor

dinspre uscat este de 6,00 m. Distanța între axele

piloților măsurată în lungul cheiului este de 8,16 m.

Grinda cu zăbrele este formată din următoarele ele-

mente:

• talpa dinspre apă și cea dinspre uscat, formate din

grinzi prefabricate cu secțiunea de 0,80 m x 1,20 m; 

• diagonale, formate din grinzi prefabricate cu sec -

țiunea de 0,50 m x 0,60 m.

Paramentul vertical dinspre apă al cheiului este for-

mat din următoarele elemente:

• stâlpi din beton armat monolit amplasați deasupra

nodurilor de la apă ale grinzii cu zăbrele orizontale.

Aceștia au o secțiune de 1,20 m x 1,80 m;

• două rânduri orizontale de grinzi parament prefa-

bricate având lățimea de 1,80 m. Ele sunt amplasate

între stâlpi și reazemă pe capiteluri din beton armat

prevăzute pe fețele laterale ale acestora. Grinzile para-

ment superioare au forma de Π răsturnat, având cota

aripii superioare la +10,00 m rMB. Grinzile parament

inferioare au forma de T răsturnat și cota inferioară la

+5,80 m rMB;

Porturile de așteptare la Ecluza Cernavodă
ale Canalului Dunăre - Marea Neagră (II)

ing. Ionel BELI - SC BETA-COPS S.R.L
ing. Sergiu ARONEANU

Fig. 11: Port așteptare aval
Fig. 12: Port așteptare aval la ecluza Cernavodă.
Zona de acostare (în prim plan) și de racordare
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• contrafișe din beton armat prefabricat cu secțiu-

nea de 0,60 m x 1,00 m. Acestea leagă partea supe-

rioară a stâlpilor paramentului cu nodurile adiacente

dinspre uscat ale grinzii orizontale cu zăbrele.

La partea superioară a cheiului s-au prevăzut

bolarzi pentru ancorarea navelor și un parapet metalic

spre uscat.

Zona de racordare
Suprastructura cheiurilor aferente acestei zone are

elementele paramentului și ale grinzii orizontale cu

zăbrele similare cu cele ale zonei de acostare, modifi-

cate însă în plan din cauza formei curbe a paramentu-

lui în zona de racordare. 

Infrastructura este formată din piloți forați cu dia-

metrul de 1,08 m, amplasați în zona nodurilor monolite

ale grinzii cu zăbrele.

Molul central
Suprastructura molului central are elementele para-

mentului și ale grinzii orizontale cu zăbrele similare cu

cele ale zonei de acostare, modificate însă din cauza

formei geometrice în plan a molului central. Astfel,

Fig. 15: Mol central aval

Fig. 13: Port așteptare aval la ecluza Cernavodă.
Zona de racordare în faza de construire. Vedere dinspre ecluză

Fig. 14: Port așteptare aval la ecluza Cernavodă.
Zona de racordare în faza de construire. Vedere dinspre uscat

continuare în pagina 72 È
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nodurile spre apă ale grinzii orizontale cu zăbrele sunt

amplasate în zona stâlpilor paramentului, iar de-a lun-

gul axului canalului sunt prevăzute noduri suplimen-

tare,  localizate la mijlocul distanței dintre cele de la

apă. Diagonalele prefabricate leagă toate nodurile

grinzii orizontale cu zăbrele.

Infrastructura este formată din piloți forați cu dia-

metrul de 1,08 m, amplasați în zona nodurilor monolite

ale grinzii cu zăbrele. 

Este de notat dispunerea piloților forați în trei rân-

duri în secțiunea transversală a molului, comparativ cu

două rânduri în secțiunea transversală a construcțiilor

din zonele de acostare și racordare. Datorită faptului

că forța convoiului de calcul este transferată la un

număr mai mare de piloți din infrastructură, nivelul

inferior al grinzii cu zăbrele a fost ridicat la +5.80 m

rMB, iar grinzile prefabricate de 0,80 m x 1,00 m din

tălpile grinzii cu zăbrele au fost folosite ca grinzi infe-

rioare ale paramentului vertical. 

Datorită înălțimii mici a stâlpilor paramentului față

de cota superioară a grinzii orizontale, contrafișele pre-

fabricate au fost eliminate. Astfel, paramentul  molului

central, cuprins între cotele +5,80 m rMB și +10,00 m

rMB, este compus dintr-o grindă prefabricată supe-

rioară identică cu cea a construcțiilor din zona de acos-

tare și dintr-o grindă prefabricată inferioară formată

din talpa grinzii cu zăbrele.

Datorită înălțimii mici a stâlpilor paramentului față

de cota superioară a grinzii cu zăbrele, contrafișele

prefabricate au fost eliminate.

La partea superioară a cheiului s-a amplasat un

parapet metalic spre uscat.

Cei care au contribuit
la proiectarea și construirea

porturilor de așteptare 
Proiectarea porturilor de așteptare la ecluze a fost

realizată de inginerii colectivului Porturi din cadrul

Secției Canal Dunăre - Marea Neagră: Ionel Beli (șef

colectiv și de proiect), Gabriela Opreanu, Constantin

Opreanu, Vladimir Jivcovici, Mihai Caraman,

Eugen Eșanu, Sergiu Aroneanu și Rodica Orășeanu.

Șeful secției Canal Dunăre – Marea Neagră și șef

proiect complex a fost ing. Chiriac Avădanei.

Din partea constructorului au participat inginerii:

Petre Tomescu, Cippi Alexandru, Aurel Zburlea  și

Alexandru Hulub. q

Fig. 17 ‐ Port așteptare aval la ecluza Cernavodă.
Mol central în faza de execuție

Fig. 18 ‐ Port așteptare aval la ecluza Cernavodă. Vedere dinspre
uscat mal drept spre zona de racordare (prim plan) și molul central

Fig. 16: Port așteptare aval la ecluza Cernavodă.
Mol central în exploatare

Æ urmare din pagina 71
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